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Uvod 
 

U ovom dokumentu prikazane su kronološki aktivnosti i događanja koje su pod vodstvom 

sveučilišnog kapelana p. Arkadiusza Krasickog, CSSp i zajednicom studenata Duhovnost 

osječkih studenata - Duhos provedene u akademskoj godini 2017./2018. u okviru pastorala 

studenata Sveučilišta Josipa Juraja Strossmayera u Osijeku. 

 

Ono što je glavna okosnica našeg djelovanja su vjeronauci i klanjanja utorkom u 20h u crkvi 

svetih Ćirila i Metoda u Divaltovoj 71. Ove godine smo uveli pismene izvještaje s vjeronauka 

kako bi se sami mogli prisjetiti što smo čuli, ali i izvijestiti one koji su bili spriječeni doći. 

Naše zajedništvo gradili smo također u našoj kapelici molitvom krunice Božanskog milosrđa, 

razmatranjem pred Presvetim, slavljenjem i druženjem. Obilazili smo i radili s djecom iz 

osječkih domova te starijim bolesnicima. Bila je to prilika nama za rast u svijesti za potrebe 

drugih, ali i pomoć i utjeha tim ljudima. Tijekom korizme, naši su studenti postavljajući 

pitanja na evanđeoske tekstove pokušali osvijestiti potrebu razmatranja Božje riječi, dok su se 

trojica osječkih svećenika pobrinula za 6 utoraka predvodeći korizmene seminare. Pred kraj 

akademske godine oprostili smo se sa svojim dosadašnjih kapelanom i duhovnikom p. 

Arkadiuszom Krasickim CSSp te spremno i u molitvi iščekivali novo vodstvo koje će nam 

povjeriti naš nadbiskup mons. Đuro Hranić. 

 

Cilj ovog dokumenta je prikazati sve održane aktivnosti i sadržaje, informirati interesne 

skupine i pojedince o području djelovanja sveučilišnog pastorala te prikazati rezultate rada 

tijekom cijele godine. 
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2. Aktivnosti u akademskoj godini 2017./2018. 

2.1. Rujan 2017. 

 

Rujan 2017. 

Datum Izvještaj 

12.9. Početak susreta u novoj akademskoj godini 

 

2.1.1. Početak susreta u novoj akademskoj godini 
 

Naši susreti  nakon ljetne stanke započinju 12.9.2017. u crkvi sv. Ćirila i Metoda u 

Divaltovoj 71 u Osijeku. Vjeronauk i klanjanje predvodi studentski kapelan p. Arkadiusz 

Krasicki CSSp. 

Također studentske mise za mlade započele su današnjom nedjeljom i nastavljaju se svake 

iduće nedjelje u 11.30 u osječkoj konkatedrali. Svi su dobrodošli. 

 

Anamarija Buzgo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Već tradicionalno mjesto susreta je crkva sv. Ćirila i Metoda. 



  

6 
 

2.2. Listopad 2017. 

 

Listopad 2017. 

Datum Izvještaj 

4.10. Početak akademske godine i podjela letaka 

10.10. Škola glazbe 

14.10. Koji mi miris treba 

15.10. Misa zaziva Duha Svetoga i kraj akcije „72 sata bez kompromisa“ 

21.10. Studentsko zavjetno hodočašće u Aljmaš 

22.10. Misijska nedjelja 

25.10. Duhovna večer za sve djelatnike sveučilišnih ustanova u Osijeku 

28.10. Razmatranje Pjesme nad pjesmama – O jednoj lijepoj crnki 

 

2.2.1. Početak akademske godine i podjela letaka 
 

Tradicionalni početak akademske 

godine 2017./2018. obilježen je uvodnim 

predavanima i prezentacijama udruge 

Duhos i pastoralne ponude sveučilišnog 

kapelana patera Areka Karsickog CSSp. 

Ovim putem zahvaljujemo fakultetima koji 

su otvorili svoja vrata i dozvolili nam 

podijeliti formativne letke. 

 

 Zvonimir Žulj 
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2.2.2. Škola glazbe 
 

Udruga DUHOS ima novi projekt -  „ŠKOLA GLAZBE“. Ovaj projekt vode studenti pod 

geslom Studenti za studente. Kuma projekta nam je Djordija Palić koja nam je velika podrška 

i  motivator. Školu gitare i klavira vodi Martina Masjar 

 

Škola gitare: 

Uz početničko svladavanje osnovnih akorda i osnovnih ritmova slije nekoliko sati teorije u 

kojima ćemo objasniti kako na logičan način svirati pjesmu po sluhu tj. „napamet“. Na kraju 

dolazimo do svladavanja i kompliciranijih ritmova te učenje novih akorda. Ovaj će se projekt 

održavati kroz 8 susreta, po jedan susret tjedno u trajanju od sat i pol vremena.  

Škola klavir: 

Nudimo vam svladavanje nužne teorije vezane za tonove na klavijaturi i izgradnju osnovnih 

akorda nakon čega slijedi sviranje tih akorda i njihovih obrata zajedno s lijevom rukom.  Ovaj 

projekt održavat će se kroz 8 susreta, po jedan susret tjedno u trajanju od sat i pol vremena.  

Škola pjevanja: 

Voditelji ove sekcije su Klara Miš uz asistenciju Mate Iličića te Marijana Ćavara.U ovoj 

grupi moći ćete se opustiti i slobodno otpjevati jednu od poznatih duhovnih pjesama. Nije 

riječ o profesionalnom pjevanju, već o teoriji pjevanja isprepletenoj s iskustvom naših pjevača 

i svirača iz Duhos benda, odnosno slavljeničkoga tima. Pjevanje ima svoju ulogu u liturgiji. 

Stari i Novi zavjet obilježen je pjevanjem. Stoga nudimo ležernu lekciju slavljenja Gospodina 

uz zvuke gitare. Neće biti teško! Učimo zajedno pjevanjem slaviti Gospodina sasvim 

jednostavno.  

Javni nastup: 

Voditeljica sekcije je poznata osječka glumica gospođa Areta Ćurković. Cilj ove sekcije je 

kroz nekoliko sati približiti i odati tajne javnog nastupa. Nudimo niz vježbi koje će vam 

pomoći nadvladati tremu. Vježbe su, uz malo teorije, osmišljene na velikom iskustvu glumice 

Arete Ćurković. Pozivamo sve mlade i studente koji imaju problema s javnim nastupom da se 

prijave. Vjerujemo kako će ovaj kratki tečaj biti od velike koristi. 

 

Elena Stranić 
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2.2.3. Koji mi miris treba 

Ovotjednim vjeronaukom započeli smo ciklus razmatranja Pjesme nad pjesmama. 

Zanimljivo je kako upravo taj dio Biblije često biva predmetom čuđenja zbog tematike koja 

nam na prvu ostavlja dojam kako je riječ o erotici onoga vremena, kojoj ne nalazimo mjesto u 

Bibliji. Međutim, istina je skrivena iza simbola, alegorije i usporedbi. Želi biti istražena, 

dokučena i potaknuti nas da dopremo do dubina gdje je sakrivena. Izdvajam dio koji smo 

razmatrali:  

PROSLOV: ČEŽNJA ZA ZARUČNIKOM 

#1Salomonova Pjesma nad pjesmama 

Zaručnica 

(2) Poljubi me poljupcem usta svojih, ljubav je tvoja slađa od vina. 

(3) Miris najboljih mirodija, ulje razlito ime je tvoje, zato te ljube djevojke. 

(4) Povuci me za sobom, bježimo! Kralj me uveo u odaje svoje. 

Izvorni tekst pripisuje se kralju Salomonu koji je ovaj ciklus pjesama posvetio jednoj 

zanosnoj Egipćanki. Već prvi stihovi ostavljaju dojam kako je riječ o dijalogu ljubavnika. 

Ipak, analizirajući prvobitni prijevod Biblije, Septuagintu, pronalazimo razlike koje nam 

pomažu iščitati što se zapravo krije iza ovoga teksta. Zaručnica se obraća svome zaručniku, 

zove ga da dođe i poljubi je. Tko je zapravo zaručnica? Zanosna Egipćanka? Moguće. Svi mi 

zajedno? Svakako. Zaručnica je slika svakoga od nas koji se obraćamo Bogu, u nadi da će 

nam molitve biti uslišane. Sada pristupamo tekstu na jedan novi način, jer shvaćamo da nije 

riječ samo o dijalogu ljubavnika, već svakog čovjeka i Stvoritelja. Hebrejski poljubiti 

poljupcem usta svojih znači – biti blizu. To je prikaz te iskonske čežnje koja postoji u svakom 

čovjeku, čežnje koju je sam Bog stavio 

u srce čovjeka kako bi ga mogao zvati 

i pronaći. Zaručnica govori o ljubavi 

svoga zaručnika koja nadilazi slast 

samog vina. U Septuaginti 

pronalazimo drugačiji prijevod u 

kojem zaručnica govori „…grudi su 

tvoje bolje od vina.“ Vino je simbol 

mudrosti, dok ispiti vino znači postati 

mudar. Sjetimo se silaska Duha 

Svetoga na apostole koji su ispunjeni 

Duhom Svetim počeli govoriti drugim 

jezicima. Svjedoci toga događaja 

govorili su im da izgledaju kao opijeni 

mladim vinom. Biti opijen vinom 

znači biti ispunjen Duhom Svetim. 

Mudrost koja se nalazi u srcu 

(grudima) zaručnika je ljubav. Ljubav 

koja preobražava i daje puninu. 

Zanimljivo je kako se ta ljubav 

ostvaruje u zajedništvu minimalno dvije osobe – zaručnika i zaručnice, Boga i čovjeka. 

Punina postoji tek u zajednici, a ne unutar nas samih. U zajednici smo rođeni, u njoj 

odrastamo i djelujemo i k njoj putujemo. U čežnji za Bogom, hodamo prema svojoj Nebeskoj 

domovini – zajednici svetih i spašenih. Nadalje, zaručnica spominje miris mirodija i razliveno 

ulje. Ulje u biblijskim tekstovima ima posebnu vrijednost, jer su njime pomazivani veliki 

svećenici. Četiri su poznata sastojka toga ulja i njihova simbolika: 

1. mirna – njome su se pomazivali preminuli, simbolizira vjernost do smrti, neprekinutost 
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zajedništva 

2. cimet – sprječava miješanje drugih mirisa, simbolizira da između nje i njega, Boga i 

čovjeka nema 

trećeg, zajedništvo je trajno i neraskidivo 

3. trska – u Bibliji se njome opisuje jezik, ovdje trska simbolizira jezik koji je spreman na 

dijalog i u službi je očuvanja zajedništva 

4. kasija – simbol je žara, privlačnosti, potrebe za drugim čovjekom i Bogom 

Ulje je temelj zajedništva, a njegovi sastojci kriterij punine. Pomoću njega postajemo odvažne 

žene i muškarci, vjerodostojni vjernici i zauzeti sudionici vremena u kojem živimo. Od 

plačljivih beba koje usmjeravaju pažnju na sebe i svoje potrebe, izrastaju hrabri svjedoci i 

izvori mudrosti (ljubavi) za druge. Možda sada razmatramo kako nam nedostaje neki od ovih 

mirisa ili čak svi, ali to ne umanjuje činjenicu da smo odgovorni za njihovu izgradnju i 

zajedništvo koje po njima nastaje. Zato vas pozivam da još danas, svi zajedno, odlučimo izaći 

iz uskih okvira egocentričnosti i uz pouzdanje u Božju pomoć, krenemo na put vlastite 

izgradnje, izgradnje bližnjih i svih onih koje susrećemo na životnom putu. I ne zaboravimo, za 

naše samoostvarenje potreban nam je drugi čovjek. Otvorimo se tome. Do sljedećeg 

vjeronauka, 17. listopada, odvažno i blagoslovljeno! 

Iva Jurčević 

 

2.2.4. Misa zaziva Duha Svetoga i kraj akcije „72 sata bez kompromisa“ 
 

U nedjelju, 15. listopada 2017. godine svečano koncelebrirano misno slavlje zaziva Duha 

Svetoga za početak nove 2017./2018. akademske godine Sveučilišta Josipa Jurja 

Strossmayera u Osijeku u osječkoj konkatedrali predslavio je nadbiskup đakovačko-osječki 

mons. dr. Đuro Hranić. Uz domaćeg župnika mons. Adama Bernatovića suslavili su dekan 

Katoličkog bogoslovnog fakulteta prof. dr. Ivica Raguž, prodekan doc. dr. sc. Grgo Grbešić, 

studentski kapelan u Osijeku p. Arkadiusz Krasicki CSSp te p. Hrvoje Mravak DI. Na 

euharistijskom slavlju uz brojne studente u velikom broju su sudjelovali članovi akademske 

zajednice Sveučilišta J.J. Strossmayera u Osijeku na čelu s novim rektorom prof. dr. sc. 

Vladom Gubercem. 

Tumačeći evanđeoski odlomak, prispodobu o svadbi kraljeva sina u svojoj propovijedi 

nadbiskup Hranić okupljene studente potaknuo je kako „prispodoba može dobro poslužiti kao 

zrcalo u kojemu i svatko od nas može postati Isusovim sugovornikom: Pozvan sam u život i 

na svečanost koju priprema Nebeski Otac. Sve je pripremio, a ja trebam samo uložiti trud da 

se na svadbi pojavim spreman. Ovdje nije riječ samo o nedjeljnoj misi, o molitvenom i 

sakramentalnom životu, nego i o mom odnosu prema studiju, prema predavanjima, vježbama, 

ispitima, znanstveno-istraživačkom radu i prema mogućnostima koje su mi ponuđene. (...) 

Započela je nova akademska godina. Kao što na kraljevoj gozbi u današnjoj prispodobi 

svečanost ne čine jela i prostor, nego uzvanici, tako i kvalitetno sveučilište ne čine 

prvenstveno niti isključivo zgrade i uvjeti za studij, nego kvalitetno sveučilište stvaramo mi, 

članovi akademske zajednice, svojim predanim i zauzetim radom te odgovornim odnosom 

prema mogućnostima koje nam se nude“, zaključio je nadbiskup. 

Ovim euharistijskim slavljem istodobno je završila volonterska akcija „72 sata bez 

kompromisa“ koja se od 12. do 14. listopada odvijala po prvi puta i u gradu Osijeku. Ove 

godine osnovana je podružnica Studentskog katoličkog centra sa sjedištem u Rezidenciji 
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Družbe Isusove u Osijeku te je ona – uz podršku Nadbiskupijskog ureda za pastoral mladih i 

osječkih župa – bila pokretač te akcije. Mladi sudionici ove akcije u dobi između 16 i 28 

godina, pod vodstvom p. Hrvoja Mravka i uz koordinaciju Sanje Počuča, stavili su na 

raspolaganje sebe, svoje vrijeme i sposobnosti za različite konkretne volonterske akcije. Dok 

akcija nije započela nisu znali što će se konkretno od njih očekivati. No, znali su da ih čeka 

fizički rad, pomaganje starijima i nemoćnima, čišćenje i uređivanje domova, parkova i 

okoliša, vrtića, prikupljanje sredstva za siromašne, posjeti različitim skupinama ljudi, 

ekološke akcije, kreativne radionice s djecom te druge aktivnosti. „Hvala svima vama 

mladima koji ste se svojim doprinosom i volonterskim radom uključili u akciju. Hvala i ocima 

isusovcima te drugim osječkim svećenicima koji su podržali akciju“, rekao je nadbiskup 

pozdravljajući i zahvaljujući na volonterskoj akciji „72 sata bez kompromisa“. Na kraju 

euharistijskog slavlja koordinatorica akcije Sanja Počuča predala je nadbiskupu Đuri 

volontersku majicu u znak zahvale za svesrdno podržavanje projekta. 

Euharistijsko slavlje animirao je župni studentski zbor pod vodstvom Krunoslave i Zlatka 

Lukača. Članovi senata Sveučilišta zadržali su se na prigodnom domjenku sa svećenicima i 

Nadbiskupom u župnom dvoru. 

 

vlč. Robert Almaši 
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2.2.5. Studentsko zavjetno hodočašće u Aljmaš 

U subotu 21.10.2017.grupa oko 30 sadašnjih i bivših studenata osječkog sveučilišta 

uputila se skupa sa studentskim kapelanom p. Arkadiuszom Krasickim (CSSp) pješke na 

zavjetno hodočašće Gospi u Aljmaš. U svoje osobne nakane na početku hoda stavili smo 

nakane cijelog pastorala studenata u Osijeku kako bi sve što činimo bilo po Božjem planu. 

Putem smo razmatrali svjetlosna otajstva krunice posebno ističući teme našeg vlastitog 

krštenja, poniznosti i poslušnosti, važnosti sakramenta svete ispovijedi te euharistije koja nam 

treba biti izvor i središte nastojanja. Svetu misu u svetištu Gospe od Utočišta slavili smo 

skupa s hodočasnicima iz Varaždinske biskupije, a propovijedao je p. Arek. U svom 

razmišljaju podsjetio nas je sve na moćni Majčin zagovor i njezinu brigu za sve ljude na 

zemlji. Također je istaknuo važnost molitve krunice čije je riječi sam Bog izgovarao. U 

nastavku ističemo nekoliko osvrta i poticaja drugima sa ovog hodočašća. 

„ Prvenstveno želim zahvaliti pateru Areku i ostatku ekipe na ovom divnom hodočašću. Bilo 

je pomalo naporno, ali kad smo došli u Aljmaš osjećaj je bio predivan. Svaka čast pateru 

Areku na propovijedi. Sve u svemu bilo mi je odlično na ovom našem hodočašću i opet bih 

sve ponovila.“ Ivana 

„Bila je to izvrsna prilika posvetiti više vremena Bogu, molitvi i drugim ljudima. Često 

zaboravimo da kao zajednica možemo puno više postići, nego kao pojedinac zato mi je 

posebno drago što smo skupa molili, pjevali i razgovarali.“ Anamarija 

„Iako će vam se možda na prvi pogled činiti jako naporno, uz dobro društvo, molitvu i 

pjesmu, svaki napor i umor nećete osjetiti. Nećeš se ni sjetiti misliti na to koliki je put pred 

tobom. Uz obilje Božjeg blagoslova, svaka žrtva se isplati, a vi će te se osjećati ispunjeno i 

sretno kad dođete do cilja i to neka vam bude motivacija.“ Marina 

 

Anamarija Buzgo 

Studenti već tradicionalno hodočaste početkom akademske godine u Aljmaš. 
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2.2.6. Misijska nedjelja 
 

Predzadnja nedjelja listopada je misijska nedjelja. Ujedno, 22. listopada je, također, 

spomendan Ivana Pavla II. koji je ujedno zaštinik udruge "Duhos". Duhovnik i sveučilišni 

kapelan pater Arek Krasicki CSSp u svojoj je propovijedi istaknuo potrebu predanja ljudskog 

srca Bogu prema Isusovim riječima, daj Bogu Božje te da smo upotpunjeni tek tada kada 

Bogu u potpunosti i bez prisile vratimo Božje. Nadalje pater je priopćio da jedino žarka 

čežnja srca utječe na učinkovitost naše duhovnosti i poslanja. U tom vidu kršćanin je, već po 

krštenju, poslan biti navjestitelj Radosne vijesti. Zahvaljujući velikodušnim prijateljima 

studenti su bili počašćeni objedom. Zapravo, taj zajednički stol ističe dimenziju zajedništva. 

Uz zvuk gitare i pjesama studenti su uputili Bogu molitve za sve misionare diljem svijeta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Marijana Šakić 
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2.2.7. Duhovna večer za sve djelatnike sveučilišnih ustanova u Osijeku 

U organizaciji sveučilišnog kapelana dr.sc Arkadiusza Krasickog (CSSp) i sveučilišne 

udruge DUHOS 25.10.2017. u kući zajednice Molitva i riječ održana je duhovna večer 

namijenjena svim sveučilišnim djelatnicima i osoblju Studentskog centra. Duhovnu obnovu 

predvodio istoimeni kapelan na temu: „Danas mi je proboraviti u tvojoj kući“ (usp Lk 19, 5). 

Duhovna obnova se sastojala od dva dijela, duhovne konferencije i svete mise uz prigodnu 

propovijed. Sveučilišni kapelan ukazao je na probleme modernog čovjeka poput skrivene 

čežnje za Bogom koja često nije prepoznata i skriva se u traženjima drugih vrijednosti. Razlog 

tome je učinak istočnog grijeha i zavodljiva bitka starovjekovne zmije koju Biblija u 

Otkrivenju 12,9 otkriva kao Sotonu. U prigodnoj homiliji slušatelji su se mogli poistovjetiti s 

likom Zakeja koji je u srcu njegovao skrivenu čežnju za susretom s Isusom koji je prolazio 

Jerihonom. U svrhu boljeg pogleda Zakej se popeo na sikomoru čiji se hebrejski korijen riječ 

(sikmah) poistovjećuje s drvetom života iz raja, odnosno s križem Isusa Krista. Crkveni oci u 

riječi „siđi“ (usp Lk 19, 5) vide Isusov 

poziv Zakeju kojim on kao da želi 

zauzeti njegovo mjesto na drvetu. U 

susretu sa Isusom mijenja se Zakejevo 

srce. Susret je glazbeno animirala 

Martina Masjar, voditeljica DUHOS 

banda i novog projekta „Škola glazbe“ 

koji je pokrenut početkom listopada. 

Poslije duhovnog sadržaja uslijedilo je 

druženje. 

Anamarija Buzgo 

 

 

2.2.8. Razmatranje Pjesme nad pjesmama – O jednoj lijepoj crnki 

Na ovotjednom vjeronauku nastavili smo s razmatanjem Pjesme nad pjesmama. 

Izdvajamo dio koji smo tumačili: 

Zaručnica 

(5) „Crna sam ali lijepa, kćeri jeruzalemske, kao šatori kedarski, kao zavjese Salomonove. (6) 

Ne gledajte što sam garava, to me sunce opalilo. Sinovi majke moje rasrdili se na mene, 

postavili me da čuvam vinograde; a svog vinograda, koji je u meni, nisam čuvala. „ 

Svi mi, poput ove zaručnice, u nekom trenutku svoga života vrlo izraženo vidimo svoje 

manjkavosti, grijehe, slabosti i nedostatke. Suočavamo se sa svojom i tuđom nesavršenošću, 

priznajući da smo crni. Često nas takve spoznaje poljuljaju i obeshrabre za življenje poziva 

koji je u nama. Probude se sumnje i strahovi koji nas uvjere kako smo nesposobni reći „da“ 

pozivu za redovništvo, pozivu na brak i u konačnici pozivu na življenje zajedništva. Ističemo 

svoje defekte kao isprike za propušteno. Ipak, zaručnica čini iskorak i ne staje na priznavanju 

vlastite manjkavosti. Kaže: „Crna sam ALI lijepa…“ Našem crnilu, suprotstavlja se ljepota. 

Kakvog li kontrasta! Iako imamo dosta mana, odlikuju nas i vrline. Zaručnica svoju ljepotu 

uspoređuje s kedarskim šatorima. Kedar je ovdje sinonim za Etiopiju (crnu boju, našu 

nesavršenost), a Origen nam izdvaja četiri mjesta u Bibliji gdje se spominje ta riječ. 

U Knjizi Postanka spominje se Jišmael, sin Abrahama i sluškinje, kojeg je Abraham zajedno s 

majkom protjerao u pustinju. Jišmael je dugo plakao i živio u strahu, no Bog se smilovao 
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njihovoj muci i rekao da će od njega izvesti novi narod. Jesmo li i mi poput Jišmaela? Čega se 

to mi bojimo i što nas čini žalosnima? Bog ovdje intervenira, vidi muku ljubljenog mu 

čovjeka i daje nam na znanje da ćemo, premda smo crni, odbačeni i uplakani, po Njegovoj 

ljubavi biti blagoslovljeni. 

U Knjizi Brojeva spominje se kako je Mojsije uzeo sebi crnku za ženu te su mu drugi zbog 

toga prigovarali, ali Bog se i ovdje objavljuje govoreći kako je Mojsije njegov miljenik. 

Osjećamo li i mi, poput Mojsija, da smo Božji miljenici? 

Salomonu dolazi kraljica iz Etiopije i donosi mu 120 talenata. Origen govori kako je Bog dao 

ljudima 120 dana da se obrate prije potopa. Etiopska kraljica je jedna od onih koja se obratila 

i kao simbol tih 120 dana poklanja kralju isto toliko talenata. Koje su situacije u našem životu 

poziv na novo obraćenje? Jesmo li već sada svjedoci Božjih čudesa? Iako osjećamo crnilo i 

nemoć, obraćenje mijenja i Bog čini sve novo. 

Zadnji primjer je Jeremija koji je stalno pozivao kralja na obraćenje, a on ga je, zbog toga dao 

baciti u bunar. Spasio ga je jedan Etiopljanin, a Jeremija ga zbog toga blagoslivlja. 

Prepoznajemo li naše crnilo? Koči li nas ono u našem življenju? Uskraćuje li put onome što je 

dobro? 

Zaručnica svoju ljepotu uspoređuje sa Salomonovim zavjesama. Ovdje također nalazimo 

simbole koji donose duhovnu dimenziju ovih stihova. Zavjese su se nalazile na ulazu u 

svetište gdje su bile čuvane Božje zapovijedi. Tri su vrste kože od kojih su bile načinjene 

zavjese: koža koza, ovana i dupina. Zavjese su imale pedeset krugova koje su povezivale 

vrpce i one spojene predstavljaju simbol zajedništva u kojem je Bog. Ponekad i ponegdje 

zavjese popucaju, ali ta čudesna vrpca Providnosti održava svako zajedništvo – veze, braka, 

redovničkog poziva i prijateljstva. Pogledajmo simboliku kože. Koža ovna je bila obojana 

crvenom bojom koja je simbol žrtve. Zajedništvo traži žrtvu, bez žrtve nema braka, hodanja, 

redovništva. Koža dupina prekrivala je Kovčeg saveza s Božjim zapovijedima. Ona 

simbolizira blagoslov i radost. Budemo li spremni na žrtvu, osjetit ćemo tu radost. To je 

paradoks kršćanstva. Biti spreman krvariti poradi očuvanja zajedništva u kojem se očituje 

Bog. Zaručnica nastavlja riječima: „Ne gledajte što sam garava, to me sunce opalilo…“ 

Kakvo je to sunce opalilo zaručnicu? Origen i ovdje otkriva simboliku riječi. Ako smo daleko 
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od Boga, ne dobivamo pravu boju, već izgorimo. Suprotno tome, ako smo bliski Bogu, 

nalazimo se u milosti i na putu svetosti. No postavlja se pitanje, što kada smo blizu Bogu 

(molimo, idemo u crkvu, na vjeronauk, volontiramo, ministriramo), a svejedno osjećamo to 

svoje crnilo? Tada znamo da Bog ima veliki plan za nas i radi na nama. Dalje čitamo: „Sinovi 

majke moje rasrdili se na mene,…“. Vulgata nam donosi drugačiji prijevod: „Sinovi majke 

moje borili su se u meni…“ Tko su to sinovi moje majke? Naša braća i svi sudionici 

zajedništva. To znači da će se zaručnik boriti u svojoj zaručnici protiv njezinog crnila, a ona u 

njemu protiv njegovog. Evo poziva na žrtvu i ostvarenje zajedništva. Osvijestimo naše crnilo, 

ali pustimo Boga da ga preobrazi u spasenje – po žrtvi, po drugima i po našem – da. Molimo 

za odvažnost na tome putu kako bismo bili odgovorni sustvaratelji Božjeg plana za naše i tuđe  

živote, za konačan povratak k Njemu. I zapamtimo, na tom putu žrtve već danas nas čeka naš 

brat. 

Iva Jurčević 

 

2.3. Studeni 2017. 

 

Studeni 2017. 

Datum Izvještaj 

3.11. Misa prvog petka 3.11.2017. 

11.11. Pater Arek, svjedočanstvo na Laudato televiziji 

12.11. O lijepoj kobili i golubičinom obrazu 

15.11. Mladi i oduševljeni dobročinitelji 

17.11. Hoću li biti sretan 

17.11. Izborna skupština udruge Duhos 

20.11. „ Javni nastup bez treme“ 

21.11. Nagrada studentskog kapelana 

22.11. Proslava svete Cecilije 

23.11. Studentska kreativnost na djelu 

24.11. Tvoje su oči kao u golubice 

28.11. Prodaja adventskih kalendara za pomoć studentima 

 

2.3.1. Misa prvog petka 3.11.2017.  
 

U petak 3.11.2017. u zgradi studentskog zbora gdje se ujedno nalazi i naša sveučilišna 

kapelica, p. Arek je služio misu zajedno sa svim mladima i profesorima. Na primjeru iz svog 

života skrenio nam je pozornost kako često padamo u zamku da svoj vjerski život svedemo na 

obdržavanje zakona. Pater je također pozvao sve prisutne da promisle koliko su spremni 
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žrtvovati iz svoje nekakve komocije i biti svjedoci drugima, onima kojima možda treba 

ohrabrenja. 

 

2.3.2. Pater Arek, svjedočanstvo na Laudato televiziji 
 

U subotu 11.11.2017. naš studentski kapelan gostovao je na Laudato televiziji u emisiji 

Svjedočanstva. Predstavio je svoj životni poziv i kako je došao u Hrvatsku. U početku nije bio 

sretan, ali vrlo brzo je zavolio Hrvatsku i prihvatio naravno Božji put kao misionara Družbe 

Duha svetoga. Svakodnevno mu se mladi obraćaju s raznim pitanjima o braku i pravoj osobi 

za sebe, ali i o individualnim stvarima, tumačenjima i sličnim. Objasnio je u emisiji kako 

trenutno obrađuje Pjesmu nad pjesmama i svima pojasnio 4 mirisa koja izgrađuju naše 

odnose. Istaknuo je također trenutne projekte Škole glazbe i javnog nastupa koje nudi 

mladima i njihovom radu na sebi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anamarija Buzgo 

 

2.3.3.  O lijepoj kobili i golubičinom obrazu 
 

Ovaj tjedan smo, zajedno s kapelanom Ivanom Begovićem, nastavili razmatrati simboliku 

Pjesme nad pjesmama. Vulgata nam donosi sljedeći prijevod: 

„Usporedio bih te s kobilom u faraonovom zapreku, o bliska si. Lijepa je tvoja čeljust kao 

obrazi golubice, vrat tvoj kao perle.“ 

Što to znači – biti blizak? Može li se bliskost pokazati isključivo vanjštinom? Odgovor je lako 

pronaći ako se zagledamo u vlastitu nutrinu u potrazi za onim što je nama blisko. I već tada 

znamo kako je blizina pitanje srca. Blizina je temelj svakog istinskog odnosa. Zato je naš Bog 

– blizak Bog. On je taj koji se bez obzira na situacije koje proživljavamo nalazi ispred i iza 

nas. Zaprljana haljina Jaganjca Božjeg je garancija Njegove blizine i ljubavi. Što još želimo 

od Njega kako bismo ga priznali kao bliskog, kao Emanuela koji je Bog s nama? Zaručnik 

svoju zaručnicu uspoređuje s golubom. Slika goluba prisutna je u mnogim događajima u 

Svetom Pismu. Golub je simbol stida i nevinosti te upućuje na to da zaručnica, ali i svaki 

čovjek, u sebi skriva veliko blago. Stvoreni smo od Boga i na Njegovu sliku. To je zalog 

vrijednosti svakog života i čovjeka. Otuda polazi pitanje čistoće. Čistoće srca i tijela kao 

hrama Duha Svetoga. Danas, kad se sve veći broj mladih opredjeljuje za življenje čistoće, 

predbračna čistoća postaje goruća tema svih krugova. Neki s podsmijehom pristupaju toj temi, 
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deklarirajući mlade koji se odluče na takvo što kao srednjovjekovne, zatucane i pristaše 

vjerskog fanatizma. Optužuju Crkvu da se protivi svemu što je tjelesno i ljudsko. Ipak, istina 

je drugačija. Crkva ne izmišlja vlastita učenja, već slijedeći put Isusa Krista pristupa 

svakodnevnim ljudskim pitanjima s perspektive Božjeg nauma. Dovoljno je posegnuti za 

prvom stranicom Biblije gdje sam Stvoritelj ljudima daje prvi zadatak : „…Plodite se, i 

množite, i napunite zemlju, i sebi je podložite.“ (Knjiga Postanka 1, 28). Bog ne traži prvo od 

čovjeka da bude uspješan, redovan u dolascima na vjeronauk. Ne, Bog nas poziva da budemo 

otvoreni nastavku njegovog stvarateljskog djela. Božji stvarateljski naum najbolje se očituje u 

sakramentu braka. Brak je najbliži prikaz Božje ljubavi Presvetog Trojstva. Tako dvoje ljudi, 

u sakramentu braku kod spolnog sjedinjenja i otvorenosti ka životu, sudjeluju u 

stvarateljskom naumu. Zato brak postaje valjan u onom trenutku kad je konzumiran. Pogrešno 

bi bilo zaključiti da je onda sakrament tek puki običaj. Dapače, sakrament i tjelesno 

sjedinjenje ne isključuju jedno drugo, već međusobno zavise. Bez sakramenta nema 

blagoslova koji je potreban, jer ljudska ljubav nije potpuna i zato treba Božju intervenciju za 

svoje upotpunjenje. Sjedinjenje u sakramentu braka dobiva jednu sasvim drugačiju dimenziju; 

bez potrebe za uputama iz kojekakvih rubrika, bez potrebe za skrivanjem, bez osjećaja straha i 

krivnje, bez žaljena. Ako ljubimo na takav način, imamo sve adute. Ljubav je vječna, a užitak 

prolazan. Upravo zato hodanje u čistoći otvara nam priliku istinskog i objektivnog pristupa 

drugoj osobi. Omogućuje nam da se doista upoznamo i pripremimo za odvažan korak 

naprijed. To je pustolovina u kojoj još na početku stavljamo vlastite želje u neki drugi plan i 

na taj način polazimo u školu žrtve, da bi kasnije iz trnja koje nas ponekad bode procvale 

divne ruže. 

 

Iva Jurčević 

 

2.3.4. Mladi i oduševljeni dobročinitelji 
 

U srijedu, 15. studenoga 2017. godine u Novom studentskom domu u Osijeku održan je 

susret studenata koji se žele baviti humanitarnim radom kao jednom od aktivnosti studentske 

udruge „Duhos“. Odaziv je bio iznenađujuć, okupio se veliki broj studenata u želji da čine 

dobro. 

U sobi p. Areka, sveučilišnog kapelana, studenti su se okupili oko gospođe Jasne Kraljičak, 

također djelatnice Sveučilišta, voditeljice ove kreativne radionice. Ona već nekoliko godina sa 

studentima pravi čuda. Koliko je ovaj rad među studentima prihvaćen i popularan pokazuje 

činjenica da su se tu našle – jedna studentica, a već mlada nevjesta, i jedna bivša studentica, 

koja je diplomirala, dobila posao u struci, ali je još uvijek „ozračena“ dobrotom i 

maštovitošću koje je tijekom studija doživjela u radu mladih kreativnih ljudi „Duhosa“, i to je 

nastavila raditi. 

Ozračje tijekom rada je opušteno i radosno, ali se osjeti sabranost i želja da plodovi rada budu 

što ljepši, jer prave neobične adventske kalendare. Za svaki dan tijekom 24 dana adventa 

nalazi se poruka s brojem – citat iz Biblije. Cilj izrade ovakvih kalendara je potaknuti ljude da 

svakoga dana tijekom adventa otvore Sveto pismo, pronađu dio, pročitaju tekst te tako 

pripreme svoja srca za dolazak Kralja. Njihova „mentorica“, gospođa Kraljičak sigurno i 

uspješno vodi tijek rada, sa željom da svaki uradak bude izraz dostojanstva onih koji će ove 

kalendare kupiti, kao i one kojima će se prodajom – za Božić, bar malo ublažiti osjećaj 

poniženja i beznađa siromašta – materijalnog, ali i duhovnog. 

 

Ana Penić 



  

18 
 

 

 

 

 

 

2.3.5. Hoću li biti sretan? 
 

Ovaj tjedan na vjeronauku smo nastavili razmatranje Pjesme nad pjesmama i to sljedeće 

stihove: 

„ Dok se kralj odmara na svojim dušecima, (tada) narod moj miriše. Dragi mi je moj stručak 

smirne što mi među grudima počiva. Dragi mi je moj grozd ciprov u vinogradima engedskim. 

„ Pj (12-14) 

Nesigurnost – popratna odlika svih ljudi u datim životnim okolnostima. Toliko nas puta 

obuzme da smo je na svojevrstan način determinirali kao nešto sasvim nepoželjno i loše. 

Smatramo kako je strašno kad se ta ista nesigurnost pojavi u 

našim međuljudskim odnosima za koje smo uvjereni da moraju 

biti stopostotni i baš uvijek oni najbolji, jer za njih se 

opredjeljujemo samo jednom ili bismo barem trebali. Međutim, 

sumnja kad-tad pokuca na vrata i preispita što je istina. Važno je 

osvijestiti kako nema savršene osobe, pa tako ni odnosa, iako 

smo često skloni idealiziranju istih. Nesigurnost, sumnja i 

problemi pratili su čak Josipa i Mariju, ali je Bog nakon kušnje 

dao blagoslov i nastala je Sveta Obitelj. Svatko od nas ima nešto 

zbog čega se ne isplati vjenčati ili zarediti. Srećom, pa za oboje 

ne postoji uvjet – savršenost. Ipak potrebno je preispitati naše 

Za advent smo pripremali kalendare s citatima iz Svetog pisma. 
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odnose. Mi se ljudi često zaustavljamo na prividnim, lijepim stvarima. Lako je pronaći dobre 

osobine kod druge osobe, ali ne i priznati što je ono loše. Origen je iz odabranih stihova tražio 

simboliku stručka i pronašao je njegovu istoznačnicu u psalmu 45, 9: „Smirnom, alojem i 

kasijom mirišu ti haljine, …“ Smirnu povezujemo s darovima sveta tri kralja. Ona simbolizira 

smrt, jer su njome pomazivani umrli. Svatko od nas ima nešto u sebi što nas ubija; prošlost, 

grijesi, neki odnosi, osobe. To su naša svakodnevna umiranja u onome s čim se borimo. Prvi 

korak u ispitivanju odnosa je taj da saznamo što je to smrt druge osobe s kojom smo u 

zajedništvu te da pokušamo s njom živjeti, ako možemo. Lako je prihvatiti ono dobro, ali što 

ako osoba ne može izaći iz svoje smrti do kraja života? Jesmo li spremni nositi tuđu smrt? 

Mirisava smola je simbol Isusove poniznosti. Potrebno je vidjeti je li osoba s kojom hodamo 

(ili smo već braku) ponizna. Što to znači biti ponizan? To znači da je osoba sposobna priznati 

i prihvatiti svoje pogreške i slabosti. Poniznost je temelj za izgradnju odnosa, jer se 

suprotstavlja našoj egocentričnosti koja razara. I na kraju, vjerojatno ono najteže, Kasija 

simbolizira našu sposobnost da pomognemo drugoj osobi. Sada kada poznajemo njegovu smrt 

i želju za popravkom, jesmo li spremni pomoći? Možemo li nositi jedni druge i boriti se 

zajedno? Mnogi od nas baš na ovom koraku posustanu, uplašimo se, jer nas posjeti sumnja u 

službi izgradnje i spoznaji istine.  

Kasija je žrtva, naša žrtva za drugoga. Kad i nju prihvatimo, spremni smo za prisegu braka 

koja je u potpunosti usmjerena prema drugoj osobi. Obećavamo drugome vjernost, ljubav i 

poštovanje u sve dane; dane radosti i smijeha, kušnje i nesigurnosti. Tu se suobličavamo s 

Kristom koji nas je ljubio do smrti. Takva ljubav nadilazi emocije i garancija je trajnog i 

spasonosnog zajedništva. 

 

Iva Jurčević 
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2.3.6. Izborna skupština udruge Duhos 

Dana 17. studenoga 2017. godine u prostorijama Studentskog zbora u Osijeku održana je 

izborna Skupština udruge Duhovnost osječkih studenata - DUHOS. Za duhovnika udruge 

izabran je dr. sc. Arkadiusz Krasicki CSSp, a za predsjednicu prof. dr. sc Marcela Šperanda, 

oboje na mandat od dvije godine. Za tajnicu je imenovana Danijela Marić mag. oec., dok je za 

dopredsjednicu izabrana Jasna Kraljičak, mag. ing. agr. 

Koordinatorima studenata imenovani su Anamarija Buzgo i Mato Iličić, a koordinatorom 

profesora prof. dr. sc. Branimir Dukić. Za blagajnika je izabran dr. sc. Tomislav Šperanda, a 

za likvidatora doc. dr. sc. Krešimir Šimić. Na skupštini su imenovani voditelji timova Duhosa, 

a usvojen je i financijski plan za sljedeću godinu. Rad Udruge podupire nadbiskup mons. 

Đuro Hranić, kao i rektor Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku, prof. dr. sc. Vlado 

Guberac. Skupštini su nazočili i drugi studenti koji su svojim idejama pridonijeli otvaranju 

novih perspektiva u djelovanju sveučilišnog pastorala.  

 

 

prof. dr. sc. Marcela Šperanda 

 

 

 

Članovi udruge prisutni na izbornoj skupštini. 
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2.3.7. „ Javni nastup bez treme“ 

U organizaciji sveučilišne udruge Duhos početkom akademske godine 2017./2018. 

pokrenut je novi projekt pod nazivom „Javni nastup bez treme“ koji je namijenjen studentima 

osječkog Sveučilišta. Tražimo odgovor na pitanje: „Odakle trema i kako nju nadvladati“? 

Mnogobrojni studenti susreću se s ozbiljnom poteškoćom tijekom prezentacija pred svojim 

kolegama, kao i tijekom usmenih ispita. „Ideja tog projekta dolazi od samih studenata i 

namijenjena je upravo njima. Smatram da je taj korak dobar pogodak na psihološkom 

području studentske populacije.“- poručuje sveučilišni kapelan pater dr. sc. Arkadiusz 

Krasicki CSSp. 

Upravo 16. studenog 2017. u novom studentskom domu održao se prvi sat „Javnog nastupa 

bez treme“ kojeg vodi poznata i cijenjena osječka glumica gosp. Areta Ćurković. Poznata iz 

malih ekrana, ali i s velike scene, glumica je ohrabrila mlade sudionike primjerom svoga 

javnog nastupa i bogatim svjedočanstvom, u kojem je ukazala na ljudske svakodnevne 

strahove koji sačinjavaju glavnu pozadinu treme tijekom javnog nastupa. 

Susret se sastojao od dva dijela. U prvom dijelu polaznici su se morali predstaviti na jedan 

poseban način koji je uključivao njihovu maštu. U drugom dijelu studenti su bili zamoljeni 

sjesti pred ostalim sudionicima na stolicu i ispričati priču na zadanu temu. Gospođa Areta 

ponudila je tu vježbu poznatu kao „brbljava stolica“. U njoj su, sjedeći na „brbljavoj stolici“, 

morali bez priprema, ispričati maštovitu priču bez stanke. 

Susret se nastavlja za tjedan dana. 

 

Ilijana Matanović 
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2.3.8. Nagrada studentskoga kapelana 

Studentski kapelan Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku,  dr.sc. Arkadiusz Krasicki, 

CSSp, u suradnji s udrugom DUHOS, deseti put dodjeljuje jedinstvenu „Nagradu studentskog 

kapelana za humanitarno i etično ponašanje studenata, djelatnika i organizacija Sveučilišta J. 

J. Strossmayera u Osijeku“. Natječaj je bio otvoren od Uskrsnog ponedjeljka do svetkovine 

Duhova (25.4.-15.5.2017.)Tom nagradom želi se nagraditi trud i angažman pojedinaca i 

organizacija koje svojim predanim radom doprinose stvaranju pozitivnog okruženja i boljitka 

Sveučilišta i šire zajednice. Želi se iskazati važnost humanitarnog i etičnog ponašanja u 

društvu, te doprinijeti stvaranju socijalnog povjerenja nagrađujući pojedince i udruge čije 

djelovanje predstavlja poželjan oblik ponašanja. Prilika je to da se na jedinstven način pokaže 

zahvalnost i divljenje osobama i organizacijama koje se nesebično zalažu za humane 

vrijednosti u društvu. 

Odlučeno je da će se priznanja studentskog kapelana dodijeliti sljedećim nominiranim 

osobama: 

• Rastimiru Orliću 

• Anji Corn 

• Eleni Stranić 

• Anamariji Buzgo 

• Zvonimiru Žulju 

• Ivanu Leningeru 

• STV- emisija "Student Info" -Katarina Kljaić 

Priznanje je dodijeljenjo na studentskom vjeronauku u utorak 21.11.2017. godine u Župi sv. 

Ćirila i Metoda u Osijeku (Divaltova). 

DUHOS i studentski kapelan dr.sc. Arkadiusz Krasicki, CSSp 

 Dobitnici nagrade studentskog kapelana. 
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2.3.9. Proslava svete Cecilije 

Povodom spomendana sv. Cecilije, zaštitnice glazbenika, članovi slavljeničkog tima 

DUHOS-a okupili su se zajedno sa sveučilišnim kapelanom paterom Arekom. Uz nježne 

zvuke gitare, razmišljanja i toplih riječi koje su potiho klizile, razgovaralo se o nedjeljnom 

Evanđelju i zahvaljivalo na talentima. Molitvu je predvodio pater Arek, koji je sve prisutne 

ugostio. Na samom početku okupljeni su molili i pjesmom slavili Gospodina. Zatim je 

uslijedila večera ispunjena zajedništvom, razgovorima i smijehom. Da, tako to izgleda kad se 

dotakne prošlosti i nekih trenutaka koji su zbilja za pamćenje. I te je večeri stvorena predivna 

uspomena, trenutci za drago prisjećanje i uljepšavanje dana pri pomisli na njih. Daljnje 

druženje dodatno je pojačano smijehom i pjesmom. Na koncu, jedna stvar je sigurna: Nismo 

sami i tu smo, nesebično, jedni za druge i ponajviše za Gospodina. Upravo vam je otkrivena 

tajna radosti zajedništva! Tako želimo i drugim glazbenicima (kao i nama samima) još puno 

prekrasnih trenutaka u kojima se slavi Gospodina u zajedništvu! 

Matea Stuburić 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3.10.  Studentska kreativnost na djelu 
 

Studenti osječkog Sveučilišta poznati su kao kreativci. Volonteri udruge Duhos zajedno su 

s voditeljicom, gopođom Jasnom Kraljičak, dana 23. studenog 2017. g. krenuli u izradu 

adventskih kalendara sa štićenicima Dječjeg doma Klasje u Ružinoj ulici. 

Predvođenjem studentskog sveučilišnog kapelana patera Areka studenti susudjelovali u izradi 

kreativnog kalendara i prenijeli suporuke ostalih studenata, koji sutijekom vjeronaučnog susreta 

ispisali na male komade papira. Djeca će svakog dana u Došašću iz malih kuverti, koje suna 

kalendaru izvlačiti duhovnu poruku svojih starijih prijatelja.Susret je animirao pater Arek uz 

prigodni nagovor o Došašću te je svirao i pjevao sa studentima. U pjevanje su se pomalo 

Svetu Ceciliju, zaštitnicu glazbenika, proslavio je i DUHOS band. 



  

24 
 

uključivala i djeca. 

Ovi susreti su za studente dobra prilika volontiranja,odnosno darivanja sebe onima koji to 

najviše trebaju. 

Vrijeme je dragocjeno zato ga treba iskoristiti na činjenje dobrih djela. Osmijeh na dječjem licu 

je pokazao da je ispunjen cilj ovog susreta. 

Josipa Marković 

 
 

 

 

2.3.11. Tvoje su oči kao u golubice 
 

Na ovotjednom vjeronauku nastavili smo razmatrati značenje stihova Pjesme nad 

pjesmama i to sljedeći dio: 

„Gle, kako si lijepa, prijateljice moja, kako si lijepa, imaš oči kao golubica.“ 

Pj 1, 15 

Vulgata nam donosi malo drugačiji prijevod, te umjesto riječi prijateljice moja stoji napisano 

najdraža moja. Najdraži je onaj prema kojem osjećamo ljubav i istinsku privrženost. Vidljivo 

je kako ovdje zaručnik obasipa svoju zaručnicu epitetima. Svaki čovjek ima istinsku čežnju u 

sebi biti prepoznat i priznat kao lijep, kako izvana, tako i iznutra. Iako se naša ljepota očituje 

već u činjenici da smo stvoreni na Božju sliku, potrebno nam je priznanje te druge osobe, baš 

kao što je i Presveto Trojstvo slika te trajne potvrde Oca, Sina i Duha Svetoga. 

Volonteri izrađuju adventski kalendar s djecom u domu. 
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Iako se ponekad mogu činiti sladunjavima, komplimenti su oni koji održavaju potvrdu drugoga 

živom. Oni su vatra koja pridonosi trajnosti veze, zajednice i braka. Znati davati komplimente 

znači znati prepoznavati one dobre strane našeg bližnjeg, imati oči i srce za njegove kvalitete 

koje su također Božji dar. Često se događa kako smo za takav korak odvažni jedino na početku 

bilo kakvog poznanstva i ulaska u zajedništvo. Kao da nas početni zanos emocija više potiče na 

lijepe riječi, geste i veće zalaganje. Međutim, što kada emocije ustupe mjesto pravoj ljubavi? 

Zašto se nakon nekog vremena uspavamo i prepustimo rutinskom življenju? Potreba za 

potvrđivanjem je stalna, a češće se primjećuje kod žena koje imaju sposobnost svako toliko 

provjeriti muškarca pitanjem: „Voliš li me?“ To možemo pripisati njihovoj nježnosti ili pak 

izravnom pristupu istini. Pitate li se zašto je to tako? Ljubiti je stalan posao, to je djelatnost koja 

iziskuje neprestani angažman. Nema pauze, godišnjeg odmora ili slobodnog vikenda. Zato je 

toliko i teško. Ipak, takva ljubav jamstvo je uspješne veze, braka i zajednice. Zakažemo li u tom 

dokazivanju i neprestanom zalaganju, postoji opasnost praznog srca. Ako tu prazninu ne ispuniš 

ti, ispunit će je netko drugi. Ako u srcu nema Boga, ima svega ostalog. Ljudsko srce ne može 

biti prazno! Međutim, ovaj poticaj o angažiranosti ne budi samo zaspale momke, već se odnosi 

i na djevojke. „Završilo je vrijeme kad on osvaja nju. Cure, ako ćete čekati, onda ćete čekati 

dugo,“ rekao je sveučilišni kapelan pater Arek. Današnji se muškarci teško pokreću. Nedostaje 

nam vitezova! Je li to zbog straha od odbijanja? Vjerojatno. Međutim, i to je dio procesa u 

kojem rastemo i učimo ljubiti. Treba se razočarati i znati nastaviti dalje. To je proces u kojem 

nema mjesta dugotrajnom očaju, uspavanosti i statičnosti. Pater Arek slikovito objašnjava 

ovakvu dijagnozu: „Imamo 

djevojku i pet potencijalnih 

kandidata koji već pet mjeseci 

razmišljaju o načinu na koji 

joj prići; hodaju od svećenika 

do prijatelja, tražeći najbolji 

savjet za pristup. Nedugo 

nakon toga, na opće 

iznenađenje prisutnih, ta se 

djevojka pojavi s nekim 

šestim, a prethodni se čude 

kako je taj uspio.“ Tajna je u 

tome da je jednostavno 

pristupio. Mi ljudi, nosimo u 

sebi velik strah od 

odbačenosti. Uvijek postoji rizik i mogućnost neuspjeha, ali u tome je bit. Isto vrijedi i za 

djevojke koje često ostavljaju dojam nepristupačnosti, očekujući neograničeno zalaganje s 

druge strane. 

Ipak, važno je upozoriti na opasnost robovanja potvrđivanju od strane drugih. Moguće je da taj 

drugi ponekad doista zakaže u prepoznavanju i priznavanju naših vrlina, ali to ne smije postati 

naša opsesija. Origen razlučuje razlog zašto se riječi lijepa si ponavljaju u dva navrata. Prvi put 

se riječi odnose na potvrdu drugih ljudi. Drugo ponavljanje je trajna potvrda, zajamčena time 

što smo Božje djelo. Lijepi smo, vrijedni i nosimo vrline čak i onda kada ne postoji onaj drugi 

tko bi nam to potvrdio. Oči golubice simbolika su očiju koje vide uz pomoć Duha Svetoga koji 

otkriva dušu drugoga, ustupajući mjesto Božjoj istini, a ne našoj. Imati oči poput golubice znači 

imati Božji, pročišćeni i istiniti pogled na našu sadašnju ili buduću vezu. Oči golubice naša su 

prilika da okrenemo drugi list ili započnemo neku sasvim novu priču. Naša je radost ako 

ustupimo mjesto Božjoj Providnosti. 

 

Iva Jurčević 
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2.3.12. Prodaja adventskih kalendara za pomoć studentima 
 

U utorak 28.11.2017. nakon redovnog studentskog vjeronauka u župi sv.Ćirila i Metoda naši 

su voloteri izložili svoje radove kako bi i ovog adventa mogli pomoći studente u potrebi. 

Posebno za ovo razdoblje adventa napravili su adventske kalendare u kojima je za svaki dan 

bila pripremljena poruka iz Biblije. Na taj su način htjeli pozvati sve da više čitaju Božju riječ 

i na taj način rastu u ljubavi prema Bogu i bližnjemu. 

 

 

Anamarija Buzgo 
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2.4. Prosinac 2017. 

 

Prosinac 2017. 

Datum Izvještaj 

2.12. Što ako on ne vjeruje? 

4.12. Biblijsko noćno bdijenje u sveučilišnoj kapelici 

7.12. Završetak škole – Javni nastup bez treme 

9.12. Dragi moj, rumen k’o jabuka, a sladak k’o med 

9.12. Adventsko druženje 

17.12. Znaš li kopati vrt? 

21.12. Završetak projekta – Škola glazbe 

31.12. Doček Nove godine s DUHOS-om 

 

2.4.1. Što ako on ne vjeruje? 
 

Na ovotjednom vjeronauku razmatrali smo pitanje vjere nama bliskih ljudi, prateći 

priloženi stih iz Pjesme nad pjesmama 1,16: 

„Gle, kako si lijep, dragi moj, gle kako si mio. Zelenilo je postelja naša.“ 

Origen je nastojao, pomoću drugih tekstova Biblije, pojasniti metaforu zelenila za koje govori 

kako simbolizira čovjeka koji vjeruje. Čovjek koji vjeruje je poput stabla koje ima svoje 

korijene u Bogu. Zaručnica ovdje ističe svoju bliskost s zaručnikom. To je bliskost koja 

proizlazi iz čiste ljubavi temeljene na prijateljstvu. Prijateljstvo i bliskost su dvije neopipljive 

stvarnosti koje nadilaze bilo koji drugi izričaj privrženosti. 

Ipak, postavlja se pitanje što ako naše momke i djevojke, muževe i žene ne obilježava to 

zelenilo? Je li moguće izgraditi bračni savez s takvom osobom? Teško. Osoba koja ne vjeruje, 

drugačije tumači darivanje do smrti. Ona vlastite izvore pronalazi u sebi, vjerujući da je sve ono 

što može dati isključivo njezina zasluga. A hoće li to uvijek biti dovoljno? Temelj kršćanstva 

je u istini da je sam Bog darovatelj ljubiti i nitko drugi. Upravo zato, čovjek bez Boga ne može 

svrhovito ljubiti. Postoji opasnost da darivanje postane jednostrano. Nema čovjeka koji ljubi 

savršeno. Svijest o tome da Isus ulazi između dvoje ljudi u sakramentu braka briše naš egoizam, 

ali sam sakrament bez vjere pojedinca nije dostatan, jer „sakrament braka nije start paket, nego 

neprestano uzimanje od Boga“ , poručuje studentski kapelan pater Arek. Sakrament braka iz 

perspektive vjere, Božje je obećanje svima da će na tom izazvanom putu imati pomoć i trajni 

izvor Ljubavi. 

Iz navedenog možemo izdvojiti dvije teze. Prva je ta da je s osobom koja ne vjeruje nemoguće 

izgraditi brak, ali ona ustupa mjesto drugoj koja potvrđuje da je Bog milosrdan te da svoju 

milost neograničeno dijeli, mijenjajući i one naizgled bezizlazne situacije. Bog je ljubav i naš 

istinski Učitelj u službi iste. Važno je znati da nas naš bližnji podržava i poštuje u življenju 

vjere. To je znak otvorenosti i plodnog tla za kišu Božje milosti. 

Iva Jurčević 
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2.4.2. Biblijsko noćno bdijenje u sveučilišnoj kapelici 
 

S noći ponedjeljka 4.12.2017. na utorak 5.12.2017. u našoj kapelici smo održali biblijsko 

molitveno bdijenje. U smjenama od 22h pa sve do 5 i 30h ujutro, okupljali su se mladi na 

molitvu i čitanje Božje riječi. Razmatrali smo Ivanovo evanđelje, Jakovljevu poslanicu i 

pojedine druge ulomke iz Novog zavjeta te slavili Boga pjevajući psalme 5, 6 i 7. Molili smo 

na poseban način za cijeli studentski pastoral i sve buduće planove. Srca su nam bila radosna 

znajući da ovom žrtvom sigurno rastemo više Bogu kao zajednica. 

 

 

Anamarija Buzgo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Okupljeni na zajedničkom biblijskom bdijenju. 
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2.4.3. Završetak škole – Javni nastup bez treme 
 

U četvrtak, 7. prosinca 2017. u novom 

studentskom domu održan je posljednji 

susret javnog nastupa bez treme kojega je 

organizirala udruga DUHOS. Sve susrete 

u ovoj akademskoj godini vodila je 

poznata i cijenjena osječka glumica, gosp. 

Areta Ćurković. Cilj ovih radionica bio je 

studentima pomoći i ohrabriti ih, kako 

učenjem asertivne komunikacije, primjene 

metoda vizualizacije, tako i raznim drugim 

zabavnim i kreativnim aktivnostima 

tijekom kojih su se studenti suočavali sa 

tremom i svakodnevnim strahovima te su 

ih uspješno svladavali. Među aktivnostima je bilo pričanje maštovitih priča bez stanke, 

citiranje nepovezano napisanih riječi, pri kojima su glumeći, morali mijenjati emocije. 

Također prolazili su i vježbe opuštanja i pričanje zamišljenih priča ostalima itd. Na zadnjem 

susretu studenti su izveli malu lutkarsku predstavu, koja je bila zamisao voditeljice. Iznijevši 

svoje strahove, cilj predstave je bio da studenti pobijede svoje svakodnevne strahove, da se 

suoče sa tremom te da na kreativan način, primijenivši lutke, to sve i odigraju. 

Ilijana Matanović 

 

2.4.4. Dragi moj, rumen k’o jabuka, a sladak k’o med 
 

Ovaj tjedan na vjeronauku smo razmatrali sljedeće 

stihove Pjesme nad pjesmama (1,3-5): 

„-Što je jabuka među šumskim stablima, to je dragi 

moj među mladićima; bila sam željna hlada njezina i 

sjedoh, plodovi njeni slatki su grlu mome. Uveo me u 

odaje vina i pokrio me zastavom ljubavi.“ 

Prijevod iz Vulgate pred nas donosi drugačiju oblik 

ovih stihova: 

„Kao voćka jabuke između šumskog drveća, tako je moj 

bliski (dragi) među sinovima. Željela sam njegova 

hlada i sjela sam u sjeni njegovoj, a plod je njegov 

sladak u mom grlu. Uveo me je u odaje vina. Uvedite me u kuću vina i sredite ljubav u meni.“ 

Stihovi obiluju motivima koji nas podsjećaju na biblijski opis Edena (rajskog vrta). Zanimljivo 

je kako se u Knjizi Postanka ne govori prvobitno o stablu jabuke, već je ona odabrana kao 

prijevod za izvornu sliku zla (malum). U rajskom vrtu se spominju dvije vrste drveća: Drvo 

spoznaje dobra i zla te Drvo života. Iako je Drvo života slika samog Boga, znamo kakav je bio 

izbor prvih ljudi. Origen u ovom tekstu koristi jabuku kao simbol obilja i sočnosti. Takvi 

plodovi su rezultat zajedništva izgrađenog iz zajedničke molitve. Upravo po njoj svjedočimo 

izobilju okusa, mirisa i dobra. Biti u hladovini takvog stabla je slika bivanja u Božjoj blizini, 

prisustvu Duha Svetoga koji je darivatelj obilja. Problem je što često mislimo kako je vjera 

privatna stvar, smještajući je unutar zidova crkve i vlastite nutrine, ne želeći djelovati 

nametljivo okolini. Zaboravljamo ono što nam je sam Isus obećao riječima: „Jer gdje su dvojica 

ili trojica sabrana u moje ime, tu sam i ja među njima.“ (Mt 18, 20) Vino je u Bibliji sinonim 
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za mudrost koja je Božja milost. Pitamo se što to znači srediti ljubav u sebi? To znači urediti 

svoju ljubav i odnose prema roditeljima, djeci, prijateljima, supružniku, ali i neprijateljima. 

Neuređena ljubav prema drugim ljudima iz našeg života često utječe na novo zajedništvo u koje 

ulazimo (veza, brak i sl.). Nije rijetkost da su upravo naši roditelji prvi s kojima imamo 

neuređenu ljubav. Mnogi ulaze u novo zajedništvo zajedno sa svojim roditeljima. Bez obzira 

na vlastite godine nisu slobodni navezanosti na kuću, jer nose osjećaj krivnje zbog svog 

odsustva. Često pokušavaju živjeti živote vlastitih roditelja pa čak i onda kad je vrijeme da se i 

sami ostvare u toj ulozi. Ljubiti roditelje ne znači biti vezan čitav život pupčanom vrpcom i 

živjeti s njima njihove živote. Svoju relaciju s Bogom također moramo urediti. Ponekad 

bježimo u okrilje ugodnosti duhovnog života, skrivajući se pred zahtjevima svakodnevnice. 

Tada je naš odnos s Bogom lažan. Ljubav ne treba biti spontana, već mudra. Upravo zato, 

čeznimo za boravkom u odajama vina (mudrosti), jer po njoj ćemo dobiti objektivan pogled, 

premda smo krhki pred svakodnevnom subjektivnošću vlastite stvarnosti. 

 

Iva Jurčević 

 

2.4.5. Adventsko druženje 
 

U subotu 09.12.3017. desetak članova DUHOS-a se skupilo na advenskom druženju. 

Početak druženja je otpočeo uz šetnju i obilasku adventa u Osijeku uz kuhano vino, toplu 

čokoladu i uz neizbježnu radost i osmijehe. Nakon obilaska našeg grada nastavili smo se 

družiti uz kavu, čaj i svjedočanstva kako Krist djeluje u našim životima na fakultetima, u 

obiteljima i vezama. Nakon toplih napitaka uputili smo se na klizalište u centru grada gdje su 

većina njih pokazali svoje umijeće, a ostatak (muški dio) svoje ne umijeće u klizanju. Iako 

toga nismo ni svjesni, čitavu večer nas je pratilo zajedništvo kojim nas Bog nastavljati kroz 

studenske dane. Kada se darujete u potpunosti zajednici kao što je DUHOS, Bog vam pošalje 

divnu braću i sestre kod kojih vidite ono na čemu sami morate poraditi. Nadamo se ubrzo 

sličnim druženjima kao što je bila ova divna večer. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mato Iličić 
Okupljeni na druženju. 
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2.4.6. Znaš li kopati vrt? 
 

Na zadnjem vjeronauku, u ovoj kalendarskoj godini, razmatrali smo sljedeći stih Pjesme 

nad pjesmama: 

„- Kćeri jeruzalemske, zaklinjem vas srnama i košutama poljskim, ne budite, ne budite ljubav 

moju dok sama ne bude htjela!“ Pj 1,7 

Origen polje tumači kao ljudsku dušu, ono je slika teritorija koji svaka duša obuhvaća. To je 

polje svojevrstan vrt u kojem svatko od nas odlučuje što će posaditi, pa tako u našoj duši 

možemo naići na stabla 

dobra, ali i ona loša stabla. 

Kad se dvije duše susretnu, 

one u tom zajedništvu 

trebaju otvoriti mjesta 

onom dobrom, nastojeći ga 

održati, a to je moguće 

jedino uz Vrtlara. U 

njihovom susretu dolazi do 

otkrivanja vrtova i 

upoznavanja koja to stabla 

njeguje onaj drugi. 

Pronalazimo li poneka zajednička stabla? Postoji li komplementarnost? Poznavanje vrta našeg 

bližnjeg je bitno zbog toga kako bismo znali pomoći jedno drugome u izgradnji. 

Komplementarnost ne podrazumijeva imati isto zanimanje, identičan ukus u glazbi i hobijima 

– ona se očituje u zajedničkom pogledu u istom smjeru. Takva komplementarnost je konstanta 

koja daje kvalitetu našem zajedništvu u svim životnim razdobljima. Danas je možda naizgled 

idilično: idemo na fakultet i dijelimo zajedničke brige, dolazimo zajedno na vjeronauk, imamo 

zajedničko društvo, ali što onda kad napustimo sadašnje uloge? Jednog dana, kao muž i žena, 

ostat ćemo sami bez studentskih briga, zajednica, u sasvim novim ulogama. Ako tada naš 

pogled neće sezati u istom smjeru, što će nas to sačuvati? Zato je potrebno ispitivati vlastite 

čežnje i učiti jedno o drugome, jer samo boravak u vrtu moga bližnjega znači i poznavanje 

njegovog bića. Iz takvog zajedništva nastaje zajednički vrt. On se gradi još puno prije 

sakramenta braka. Prilike se mijenjaju, dolaze djeca i u dogledno vrijeme odlaze svojim putem. 

A što kada djeca odu? Nastavlja li se naše zajedništvo? Tjelesnost? I ona će nestati. Ostaje nam 

samo zajednički vrt. On je trajna poveznica s tom drugom osobom. Njegovo postojanje 

potvrđujemo onda kad nas odsustvo druge osobe čini nepotpunima. To je znak da moj vrt nije 

više samo moj, već je upotpunjen njegovim. 

 

Iva Jurčević 

 

 

 

 

 

 

 



  

32 
 

2.4.7. Završetak projekta – Škola glazbe 
 

Sa zadnjim tjednom u prosincu 

završila je škola glazbe koja se održavala 

od listopada, a koju su vodili studenti Mato 

Iličić, Klara Miš i Martina Masjar. Mladi su 

se uključili u učenje sviranja gitare i klavira 

te tehnika pjevanja te na taj način stjecali 

neke nove vještine. Učenje akorada, 

svladavanje ritmova i teorije bili su osnove 

ovih tečajeva, a svi polaznici su se naučili 

snalaziti se u novim tonalitetima i s 

nastavkom vježbe i rada, uključivati u rad svojih župnih zajednica. 

Škola pjevanja održavala se u nešto opuštenijem okruženju. Članovi DUHOS banda iznijeli su 

svoja iskustva i pokušali već isprobane tehnike prenijeti svima onima koji žele slaviti 

Gospodina na isti način. 

Anamarija Buzgo 

 

2.4.8. Doček Nove godine s DUHOS-om 
 

U nedjelju 31.12.2017. u osječkoj župi sv. Ćirila i Metoda, udruga DUHOS je ,već pomalo 

tradicionalno, organizirala doček Nove godine. Vjernici svih uzrasta, okupili su se na svetu 

misu koju je predvodio sveučilišni kapelan p. Arek Krasicki, CSSp u zajedništvu s vlč. 

Vladimirom Mikrutom. Razmatrali smo primjer Svete obitelji i poteškoća s kojima su se Marija, 

Josip i Isus nosili u svojim počecima. Gledajući primjer naših obitelji, pater je istaknio važnost 

zajedničke molitve koja nas povezuje i praštanja jedni drugima. Uslijedila su svjedočanstva 

trojice studenata, Zvonimira Žulja, Dušana Balaževića i Krešimira Iljazovića koji su nam izrekli 

na koji ih je način Gospodin mijenjao, poučavao i hrabrio ove godine, ali i u njihovom cijelom 

životu. Novu smo godinu dočekali pred Presvetim, zahvaljujući za sve milosti, ali i moleći za 

hrabrost i odvažnost u novoj godini koja je pred nama. Nakon čestitanja druženje se nastavilo 

u prostorijama župe uz pjesmu, društvene igre i zajednički objed. 

 

Anamarija Buzgo 
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2.5. Siječanj 2018. 

 

Siječanj 2018. 

Datum Izvještaj 

10.01. Blagoslov u studentskim domovima 

28.01. Poziv na druženje 

30.01. Misa zadnjeg utorka uz blagoslov indeksa 

 

 

2.5.1. Blagoslov u studentskim domovima 
 

U srijedu i četvrtak, 10. i 11. siječnja te u ponedjeljak, 15. siječnja, sveučilišni kapelan 

Arkadiusz Krasicki posjetio je i blagoslovio sobe u osječkim studentskim domovima. Obišavši 

sobe uz pomoć ministranata, kapelan je udijelio blagoslove i porazgovarao sa studentima koji 

borave u studentskom domu. Nakon blagoslova dodatno ih je ohrabrio za nadolazeće ispite, 

potičući ih da budu odvažni, iskreni, ponizni i ustrajni u bivanju svetim studentima. 

Zvonimir Žulj 

Zabavni dio programa odvijao se u župnoj dvorani župe sv. Ćirila i Metoda. 
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2.5.2. Poziv na druženje 
 

Pozivamo osobe koje osjećaju duhovnu prazninu, usamljenost, koje dugo ispovijedaju 

neki grijeh i ne mogu ga se riješiti, koje se osjećaju napušteno, bezvoljno i kao da ne 

pripadaju ovom svijetu, osobe homoseksualnih sklonosti, osobe ovisne o nečemu, osobe koje 

misle da im je molitva neplodna, na druženje u četvrtak, 1. veljače 2018. godine u 20 sati u 

novi studentski dom (Kralja Petra Svačića 1C) u Osijeku u ured kapelana. Očekuju vas 

svjedoci koji znaju da život može biti drugačiji. 

 

2.5.3. Misa zadnjeg utorka uz blagoslov indeksa 
 

U utorak 30.1.2018. 

slavili smo zajedničku svetu 

misu u crkvi sv. Ćirila i 

Metoda, već tradicionalno 

zadnjeg utorka u mjesecu. 

Nastavili smo razmatrati 

Pjesmu nad pjesmama te 

razmišljati o vrtu, blatu i duši. 

Čuli smo u važnosti tog 

upoznavanja na razini duše te 

propitkivanju vlastitih misli. 

Na primjeru proroka Jone 

shvatili smo više Božju ljubav 

i kako Bog djeluje i kroz naše slabosti i opreke. Na kraju mise uslijedilo je kratko klanjanje te 

potom blagoslov studentskih indeksa. Pater je zazvao Božji blagoslov na sve što studente 

očekuje u daljnjem školovanju i pozvao ih na učenje. Bog pomaže, hrabri i daje snage, ali 

moramo učiti i izvršavati svoje obaveze.   Anamarija Buzgo 

Skupa s ministrantima, pater je blagoslivljao sobe u domu. 
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2.6. Veljača 2018. 

 

Veljača 2018. 

Datum Izvještaj 

02.02. O glini, vrtu i duši 

03.02. Živjeti svoj identitet, posvećeni život – srce crkve! 

09.02. Korizmeni seminari 

12.02. O trećem putu 

14.02. Počinje korizma 

20.02. Križni put za mlade Đakovačko-osječke nadbiskupije 

20.02. Prvi korizmeni seminar uz svjedočanstvo Marijana Gubine 

21.02. Korizmene tribine srijedom u Vikarijatu 

27.02. II. Korizmeni seminar – ” Vjerujem, dakle postojim” 
 

2.6.1. O glini, vrtu i duši 
 

Gdje je moja duša? Gdje je duša onih koje ljubim? Premda su nam oči zasićene onim 

materijalnim i opipljivim, duša je ono što čovjeka razlikuje od drugih stvorenja na ovoj 

Zemlji. Za bolje razumijevanje ove misli, poslužit će nam Knjiga Postanka u kojoj se opisuje 

stvaranje Adama i Eve. Ipak, za ovu prigodu, potrebno joj je pristupiti iz jedne nove 

perspektive, lišeni dosadašnjih shvaćanja ove slike. Bog stvara čovjeka iz zemlje – to je razina 

koja obuhvaća prolaznu materiju. Zatim Bog udahnjuje čovjeku život kao i životinjama. 

Životinje i čovjek odvojeni su od biljnog svijeta, jer su podložni svojim emocijama. 

 

Pa gdje je onda duša o kojoj govorimo? 

 

Mora postojati ono što odvaja čovjeka od životinja i svega stvorenog. Bog čovjeka postavlja u 

Eden, rajski vrt ispunjen svakakvim stablima, a među njima su stablo života i stablo spoznaje 

dobra i zla. Ta drveća simbol su vrijednosti. Bog stavlja čovjeka među vrijednosti, dajući mu 

zapovijed da obrađuje i čuva vrt, to jest, razvija vrijednosti. Adam, prvi čovjek, ipak osjeća 

samoću. On je prikaz svakog od nas, muškarca ili žene, što nas upućuje na to da, bez obzira 

tko smo i koji je naš poziv – ne možemo živjeti sam za sebe, potreban nam je drugi čovjek. 

Taj drugi čovjek je ovdje Eva. Pogledajmo, odmah nakon njezinog postanka Bog ih 

upozorava na opasnost branja plodova sa stabla spoznaje dobra i zla. Zanimljiva je činjenica 

da čovjek i prije nego li je počinio grijeh nije bio u potpunosti sretan. Zato idemo korak dalje. 

Prvi čovjek, Adam, je zaspao i Bog uzima njegovo rebro kako bi od njega stvorio Evu. Adam 

je oduševljen: „Gle, evo kosti od mojih kostiju, mesa od mesa mojega!“ . Svjestan je da je 

Eva dio njega, ali da je drugačija, jer nije nastala od zemlje i poznate mu materije. Eva je 

prikaz ljudske duše koja izlazi iz čovjeka, ali nije od njega. Zanimljivo je kako upravo nakon 

te spoznaje Sotona napastuje prve ljude. Ljudska duša je razlog trajne borbe između dobra i 

zla. Ona se izdiže iznad samih vrijednosti koje oblikuju naše puteve i ciljeve. Ona objašnjava 

postojanje nade u čovjeku koja održava cijeli sustav vrijednosti smislenim. Kad ne bismo 
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imali tu nadu, kojoj je izvor postojanje same duše, što bi nas to vodilo u ustrajnosti? Dušu ne 

možemo anatomski smjestiti, jer ona nadilazi sve spomenute razine bivanja. Ona nema 

mjesto, materiju i vremensku ograničenost te kao takva dovodi nas do spoznaje besmrtnosti i 

vječnosti. Tijelo će ponovno postati zemljom, emocije će zadnjim dahom iščeznuti, ali duša je 

ona koja egzistira vječno. Ona je ta što nas istinski čini individuama. Kako je spoznati? 

Baš kao što ispred ogledala postajemo svjesni svoga izgleda, tako pomoću retrospekcije i 

analize svog života spoznajemo svoju dušu – što je ono dobro, a što nije. Naš životni poziv je 

prepoznati djelovanje svoje duše. Tako nalazimo njezinu formu i u susretu s drugim čovjekom 

možemo prepoznati formu njegove. U tome se ostvaruje istinski susret. Ne činimo li tako, 

ostat ćemo na razini tijela kao što žive i životinje. Duša je onaj besmrtan i Božji element u 

nama te nam kao takva omogućuje da spoznamo stvarnost koja nas nadilazi. U Bibliji imamo 

zanimljiv prikaz Jone, pravednog Židova koji je imao jasno razvijen sustav vrijednosti, ali nije 

upoznao Boga. Bog ga zove poradi obraćenja da krene u grad Ninivu, ali Jona se ukrcao na 

brod i polazi u Taršiš. Niniva je na istoku, a istok je simbol mjesta u kojem živi Bog. Bog 

zove Jonu da nadiđe sustav vrijednosti, ali Jona odlazi na zapad. Iako je u početku osjećao 

nemir zbog savjesti koja ga je upozoravala na učinjeno, Jona mirno spava na brodu. To je 

slika svakoga od nas. Spavamo, volimo sigurnost odabranu vlastitim sustavom vrijednosti, 

volimo da nas nitko previše ne traži, ne uznemiruje, ne vadi iz okvira udobnosti i stvorenog 

komfora. A onda oluja! Elementarna nepogoda koja uzdrma čitavo naše biće – dogode se 

nenadane situacije i bolni gubitci, a onda i spoznaja Boga. Dogodi se spoznaja da sve ono 

čemu smo stremili je premalo. Uslijedio je Jonin boravak u veliko ribi. Nije znao kako će se 

nastaviti njegov život i ima li mjesta za novu priliku, a Bog ga odvodi u Ninivu. U tom 

trenutku Jona je otpustio svijet stvorenih vrijednosti i bio je slobodan od vlastitih želja i 

planova. Tada se događa obraćenje! Ono ne znači samo okrenuti se od grijeha. Obraćenje 

znači primiti stvarnost koja se ne vidi i prihvatiti Božju volju i plan za naš život. Baš onda kad 

se Joni učinio kraj njegovog svijeta, Bog kroz njegov boravak u Ninivi čini da se u tri dana 

obratilo 125 tisuća ljudi. Možda nam se čini da ako se odvažimo na korak više da na uvijek 

čeka gubitak, ali ovo je samo jedan od primjera kako je naš Bog velik te kako kroz sve oluje 

kroz koje prolazimo čini da se sva njegova djeca spase. Duše su Božje, besmrtne i teže vratiti 

se u vječnu slavu Onog koji ih je poslao. Stoga i mi čeznemo u nadi biti dio te vječnosti kad 

svemu drugom istekne vrijeme. 

 

Iva Jurčević 

 

2.6.2. Živjeti svoj identitet, posvećeni život – srce crkve! 
 

U Osijeku se povodom „Dana 

posvećenog života“ koji se slavi na 

blagdan Svijećnice, dogodio jedan lijepi i 

radosni susret redovnika, redovnica i 

članica svjetovnih instituta, na kojem se 

promišljalo o izazovima koje pred osobe 

posvećene Bogu stavlja suvremeni svijet 

sa svim svojim izazovima. Ovaj je susret, 

održan uoči blagdana Svijećnice, pokazao 

je sve bogatstvo raznolikosti u jedinstvu 

poslanja redovništva i ostalih oblika 

posvećenja u Katoličkoj Crkvi. Tu su bile 

redovnice različitih nacionalnosti, ali u istoj misiji – služiti Bogu u ljudima, koji su im povjereni 

– bilo u župama, bilo u bolnici, ili u školi. Tu su bile časne sestre iz Italije, Ekvadora i Ukrajine 
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koje djeluju u Osijeku, u Hrvatskoj i BiH, ali i hrvatske dominikanke, koje žive i djeluju u 

Subotici, te članovi svih muških redovničkih zajednica. Mjesto održavanja je također 

simbolično: dvorana sv.Ivana Pavla II u novoj zgradi Vikarijata. Susret je počeo molitvom 

dragom svecu, papi Ivanu Pavlu II. koju je predmolio prof. dr. Vladimir Dugalić, profesor 

Teologije u Đakovu i predstojnik za novu evangelizaciju „Sveti Ivan Pavao II“. Bilo je prisutno 

šezdesetak osoba. Tema Susreta bio je dokument „Za novo vino nove mješine“ i koje je održala 

dr.sc. s.Ana Begić, dominikanka Kongregacije sv. Anđela čuvara, profesorica na Isusovačkoj 

Teologiji u Zagrebu. 

U svom predavanju s.Ana je naglasila da je, unatoč problemima u mnogim redovničkim 

zajednicama, posvećeni život i danas – srce Crkve. Očito je da se nešto u životu redovika i 

redovnica, te ostalih osoba posvećeniog života, mora mijenjati, ali – obnova ne treba dotaknuti 

samo srce, nego i strukture! To znači da „za novo vino trebamo nove mješine“, kako nas Isus 

poziva u Evanđelju, te se u ovom dokumentu naglašava da je „redovništvo izgubilo hrabrost 

rizika i izlaska iz sigurnosti!“, rekla je s. Ana, naglasivši da vrijednosti tradicije treba 

inkulturirati u suvremenu stvarnost. Suvremenicima treba svjedočiti Isusa u kojega smo 

zagledani, trebamo Mu dopustiti da nas On gane, te u skladu s tim djelovati. U tom duhu – 

potrebno je shvatiti da Gospodin govori i po mladim osobama u našim zajednicama, dok 

autoritarizam poglavara uništava zajednicu. 

U odgoju mladih važan je odnos prema drugima i drugačijima, naglasila je s.Ana. Zato nije 

dovoljno samo organizirati slavlje različitih jubileja, nego treba biti otvoren prema drugome, u 

bilo kojem smislu drugačijem, učiti cijeli život i shvatiti da nam je vrijeme suputnik. Vrijeme 

teče, i vrijednosno je važnije nego prostor u kojem djelujemo. 

Naglasila je također, ono što se u tom dokumentu ističe – zabrinjava porast napuštanja 

redovničkih zajednica, i to zbog duha koji nije onakav kakav bi trebao biti u zajednicama po 

nadahnuću osnivatelja, pa je razočaranje onih koji im se žele pridružiti veliko, jer danas u 

samostane dolaze osobe koje žele ispitati kakav je duh i ozračje zajednice kojoj se kane 

pridružiti, dok su ranije dolazile uglavnom mlade osobe i od početka su odlučile – ostati 

zauvijek. Jedan od načina da se zajednice osoba posvećenih Bogu približe suvremenim 

mladim ljudima su na primjer, „Dani otvorenih vrata“ naših samostana, ali…“Jesmo li 

spremni dopustiti mladim ljudima živjeti s nama u duhu solidarnosti, pravde i slobode“ 

zapitala je s.Ana., te dodala da je vrlo važno razlučivanje motivacije zvanja, kao i s nadom 

prigrliti budućnost. Naglasila je također da je u životu svake redovničke zajednice problem 

zajedničkog života i međusobnih odnosa – praštanje! „Oproštenje je proces“, a zbog 

nepraštanja i okoštalih struktura dolazi i do okoštalosti života. Upravo zato je potrebno 

stvoriti nove strukture, „nove mješine za novo vino“, za novi uzlet Bogu posvećenog života. 

Potrebno je vrijeme iskoristiti kao suputnika, treba mijenjati strukture vlasti, jer – pogubno je 

kad se vlast centralizira u jednoj osobi. Poslušnost Bogu posvećene osobe traži osobnu odluku 

i postupak po diktatu osobne savjesti. Pozvane smo biti osobe – vjerne, kreativne, 

transparentne i svjesne financijske odgovornosti, naglasila je s.Ana. Ona je uz to dala i sasvim 

jasne smjernice: ljubiti bez ineteresa i sve činiti iz ljubavi. Nažalost, mladi su danas izgubili 

smisao za grešnost, i toga u susretu s njima moramo biti svjesni. Najbolji lijek za upoznavanje 

kršćanskih vrijednosti je živi susret mladih i starih, jer stari imaju mudrost, kojom mogu 

obogatiti mlade, a na mladima je poslanje da tu mudrost unose u svijet. Ipak, jedno od bitnih 

pitanja za odabir i ustrajnost u duhovnom zvanju je iz kakvih obitelji nam dolaze mladi 

kandidati i kandidatice. Na kraju svoga predavanja, predavačica je navela i principe koje 

dokument „Za novo vino nove mješine“ donosi: 

– Vrijeme je važnije od prostora. 

– S nadom idemo naprijed. 

– Sukobe rješavati bez mržnje i zamjeranja. 

– Stvarnost je važnija od ideja. 
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– Cjelina nadilazi pojedinca. 

Predavanje s.Ane Begić nadopunio je mons. Vladimir Dugalić, koji je naglasio kako je važno 

„izaći iz sigurnosti svoga prostora, a – biti odvažan i prihvatiti rizik – je važnije“ On je sve 

prisutne pozvao da puninom žive svoj identitet, jer se osjeti da u našim zajednicama nema 

vedrine i radosti. Nije broj samostana i broj posvećenih osoba važan, važna je radost, vedrina, 

požrtvovnost i blagost. Potrebno je naći vrijeme i drugoga saslušati, darovati mu vrijeme“. 

„Izađimo iz tjeskobe! Radimo bez interesa! zaključio je prof. Dugalić. 

Nakon predavanja, zapravo – razmatranja i intimnog ispita savjesti, slijedila je zajednička 

molitva Časolova, koje je pokazala kakvo je duhovno i kulturno bogatstvo ova službena 

molitva Crkve, koju bi trebalo što češće moliti s mladim vjernicima jer – odmara dušu, uzdiže 

duh i krijepi tijelo. 

Susret je završio zajedničkom večerom u blagovaonici Vikarijata, gdje su se svi prisutni 

mogli bolje upoznati, izmijeniti iskustva, te dogovoriti susrete i međusobnu suradnju, jer je to 

najbolji je način da se Slavonija duhovno okrijepi, a potom i gospodarski oporavi. 

 

Ana Penić 

2.6.3.  Korizmeni seminari 
 

U utorak, 20. veljače 2018., započinju ovogodišnji korizmeni seminari za studente. 

Seminari će se održavati u sklopu vjeronauka za studente svakim utorkom u korizmi s početkom 

u 20 h u crkvi. sv. Ćirila i Metoda u Divaltovoj ulici u Osijeku. Teme nadolazećih seminara, s 

datumima održavanja, su: 

1. O najboljem selfieju – 20. veljače 

2. Vjerujem, dakle postojim – 27. veljače 

3. Pred tribunalom bez straha – 6. ožujka 

4. Password za nebo – 13. ožujka 

5. Zauvijek mlad – 20. ožujka 

6. O slobodi i hrabrosti – 27. ožujka 

Svi zainteresirani studenti i mladi pozvani su na prisustvovanje ovogodišnjim korizmenim 

seminarima te na produbljivanje svoje vjere uz istodobno pripremanje za najveći kršćanski 

blagdan – Uskrsnuće Gospodinovo. Očekujemo vas i dobrodošli! 

 

Zvonimir Žulj 

 

2.6.4. O trećem putu 
 

U čežnji za svrhovitim življenjem, čovjek broji svoje dane i toliko puta preispituje što je to 

njegov poziv. Možemo reći kako većina nas pojam poziva doživljava u dvije dimenzije – 

redovničkog poziva i poziva na brak. Iako različiti, u svojoj biti i jedan i drugi obuhvaćaju 

poziv ka služenju drugom čovjeku. No jesu li doista to jedina dva puta? Ne. Treći put je 

laičko beženstvo. O njemu se puno ne govori u Crkvi, pa tako i malo vjernika zna za nj. 

Međutim, Isus ga spominje još u Lukinom Evanđelju ( 20, 34-36) : 

 

„Reče im Isus: Djeca se ovog svijeta žene i udaju. No oni koji se nađoše dostojni onog svijeta 

i uskrsnuća od mrtvih niti se žene niti udaju. Zaista, ni umrijeti više ne mogu: anđelima su 

jednaki i sinovi su Božji jer su sinovi uskrsnuća.“ 
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Pa tko su onda oni koji se odlučuju za treći put? To su laici koji su se sami opredijelili živjeti 

bez bračnog druga ili redovništva, zaručeni za Krista. Oni vlastitim odabirom, duboko svjesni 

Kraljevstva Božjeg, polaze putem kojim je išao Isus – u svijetu, među drugim ljudima, u 

službi drugih, ljubeći, koristeći svoje talente, vrijeme i mogućnosti radi brata čovjeka. To nisu 

osobe koje se u strahu od gubitka vlastite udobnosti zatvaraju u samoću, dapače, njihov je 

život u potpunosti raspoloživ za djelovanje u Kristovoj ljubavi. Bilo koji odabrani put 

predstavlja uvod za život vječni. Zašto ih Isus uspoređuje s anđelima? Božji anđeli su 

sudionici Neba i Božje slave te kao takvi vječno vole – bez kalkuliranja i padova. Za njih ne 

postoji drugi izbor, osim ljubiti. Naša ljubav, ovdje na Zemlji, ne postiže tu razinu savršenstva 

i tek ćemo u Nebu savršeno ljubiti sve one s kojima smo boravili u ovozemaljskom životu. Na 

Nebu svi ljube po uzoru na Boga – bezuvjetno i jednako sve subaštinike Božje slave. Ljudi 

trećeg puta već sada odabiru takvu ljubav. Njihovo djelovanje nadilazi puki humanitarizam o 

kojem su danas svima puna usta. Ne odabiru takav život poradi vlastitog dobrog osjećaja ili 

razvijene sućuti za probleme čovječanstva – to je život „ludosti ljubavi“, adoracije u 

potpunosti poradi Kraljevstva Božjeg. Ovaj put ima sve veći odjek u vremenu u kojem 

živimo. Mnogima je možda teško razumjeti ovakav put i ljudskim očima teško vide smisao 

istog. Ipak, to nas i ne čudi, jer živimo u svijetu koji nam nameće univerzalne norme 

ponašanja i djelovanja, uspjeha i pojma postignuća. Bez obzira na to, zakazali smo u 

otkrivanju životnog poslanja i shvaćanju njegove važnosti iz perspektive Kristovih učenika. 

Istinski kršćanin je onaj koji se ne boji pronaći put kojim mu je poći, kako bi u konačnici 

susreo Lice Božje. Ne zaboravimo kako je to naš primarni cilj, a poziv je sredstvo na putu 

kojeg učimo radikalno ljubiti. Put kojim idemo je toliko dobar, koliko je spasonosan. Bog s 

takvog puta podiže svete. Kako bismo bolje razumjeli treći put i njegovu bit, usmjerimo svoj 

pogled i molitve prema našem blaženiku i posvećenom laiku, Ivanu Merzu. Neka nam njegov 

zagovor pomogne kako bi nam Bog otvorio oči srca za razumijevanje i otkrivanje puteva koji 

vode u Nebo. 

 

Iva Jurčević 

 

2.6.5. Počinje korizma 
 

U srijedu 14.veljače 2018. je blagdan Pepelnice – započinje razdoblje korizme. Na našem 

portalu, Facebook stranici i Instagram profilu imat će te priliku svakog dana preispitivati 

svoje misli i stavove u svjetlu Božje riječi. Preporučamo vam da nakon uvodne molitve 

pročitate evanđelje toga dana te da si u tišini svoga srca pokušate odgovoriti na postavljena 

pitanja. Bit će ovo naš mali poticaj na razmatranje Božje riječi koje će nas zasigurno voditi 

bliže našem Gospodinu. 

 

Na prvi dan korizme je i zapovijedani post i nemrs stoga vas želimo i potaknuti na svetu misu 

i euharistiju kao krunu toga dana. 

Mali raspored misa za taj dan: 

Župa sv. Ćirila i Metoda – 18:30 

Župa sv. Petra i Pavla, konkatedrala – 7:00, 10:00, 18:30 

Župa Preslavna Imena Marijina – 7:00, 9:00, 18:30 

Župa Uzvišenja sv. Križa, Retfala – 7:30, 18:30 
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2.6.6. Križni put za mlade Đakovačko-osječke nadbiskupije 
 

Đakovačko-osječka nadbiskupija u vrijeme korizme organizira XIII. križni put za mlade 

koji će se održati pod geslom “Evo Jaganjca Božjeg ” (Iv 1,29b). Križni put održat će se 

u subotu, 17. ožujka. Mladi će krenuti iz mjesta Vinogradci, filijale župe Valpovo i pješačit će 

do Donjeg Miholjca. Kretat će se na relaciji dugoj 24 km: Vinogradci – Tiborjanci – Veliškovci 

– Marijanci – Čamagajevci – Radikovci – Miholjački Poreč – Rakitovica – Donji Miholjac. 

Dolazak i okupljanje mladih ispred filijalne crkve u Vinogradcima predviđeno je do 7:30 sati, 

a euharistijsko slavlje bit će po završetku Križnog puta u župnoj crkvi sv. Mihaela, arkanđela, 

u Donjem Miholjcu oko 17:30 sati. Svi mladi koji žele sudjelovati trebaju se prijaviti na obrazac 

do 11. ožujka 2018. O svim detaljima puta bit ćete obaviješteni nakon zatvaranja prijava. 
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2.6.7. Prvi korizmeni seminar uz svjedočanstvo Marijana Gubine 
 

U utorak 20.2.2018. u osječkoj župi sv. 

Ćirila i Metoda održan je prvi korizmeni 

seminar u organizaciji studentske udruge 

DUHOS pod nazivom: „ O najboljem 

selfiju“, a kojega je predvodio studentski 

kapelan pater Arek Krasicki, CSSp. Susret 

je započeo kratkim razmatranjem glavnih 

scena iz filma Pasija gdje su okupljeni 

mogli promišljati o veličini patnje koju je 

Isus podnosio tijekom križnog puta. 

Na početku samog seminara razmišljali smo 

o putu k svetosti svakog vjernika. Mi smo 

često očajni i razočarani kad zapadnemo u 

neke loše situacije. Imamo dojam kao da je 

Bog gluh na naše molitve i vapaje, kao da u 

ovom svijetu više nema nade za nas. Taj isti 

svijet nas pokušava nasititi na svoj način. 

Moderna tehnologija sve više raste i 

napreduje misleći da je to vrhunac svega. 

No bez traženja Boga, živog izvora vode, taj 

isti svijet slikovito završava kao čovjek koji 

reže granu na kojoj sjedi. 

Ovakvo stanje pater je povezao sa stanjem 

svijeta u knjizi o Juditi. Judita je bila hrabra 

žena koja je unatoč svojim problemima, 

stanju u društvu u kojem su vladali i samo 

bili isticani muškarci te zbog možda prividnog neuspjeha rano izgubljenog muža, tražila Boga 

i vapila mu. Ona je prepoznala Boga kao Stvoritelja, tražila njegovu blizinu u molitvi i njemu 

dala slavu za sve što posjeduje. 

Bog nas je htio upravo takve kakvi jesmo, sa svim ranama i kompleksima. Ako nam je on 

darovao život, onda se i brine za nas bez obzira kakva to situacija bila. Tamo gdje prestaju naše 

ljudske snage, Bog nas nosi svojom milošću. Ako se ponekad pitamo gdje susresti Boga, 

odgovor je najlakše pogledati u svoje lice i lice drugog čovjeka. Uz Isusa Krista koji je slika 

Boga nevidljivoga (usp. Kol 1, 15), mi smo taj najbolji selfi, najbolji odraz u kojem vidimo 

Božje lice. 

U nastavku smo čuli svjedočanstvo Marijana Gubine koji je s nama podijelio iskustva patnje i 

boli koje je proživljavao zatočen u logoru. Iako je sam iskusio mnoga zlostavljanja te vidio 

toliko zla počinjenog njegovoj obitelji i drugim ljudima, uvidio je kako je sva ta žrtva koju je 

podnio isplatila. Naučio je oprostiti, raditi na sebi i truditi se biti na Božjoj strani. Pozvao nas 

je da se da se zapitamo ponekad kad padnemo u neki očaj, je li taj problem zaista toliko velik u 

usporedbi s onom žrtvom koju je Krist za nas podnio na križu. Potom je uslijedilo klanjanje i 

molitva pred križem. Idući utorak 27.2. nastavljamo hod kroz korizmu s temom „Vjerujem, 

dakle postojim“. 

Anamarija Buzgo 
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2.6.8. Korizmene tribine srijedom u Vikarijatu 
 

Institut za novu evangelizaciju »Sv. Ivan Pavao II.« srijedom organizira korizmene 

tribine Obitelj – svetište ljubavi i života. Promišljanja o apostolskoj pobudnici Radost ljubavi 

pape Franje. Tribine će se održati u pastoralnim prostorima pri Vikarijatu Osijek s početkom u 

19.30. 

 

21. veljače 2018.: Spolnost – dar Božji (izv. prof. dr. Vladimir Dugalić) 

28. veljače 2018.: Ženidba – savez ljubavi (izv. prof. dr. Zvonko Pažin) 

7. ožujka 2018.: Brak i obitelj u Božjim i našim rukama (izv. prof. dr. Stjepan Radić) 

14. ožujka 2018.: Roditelji pred izazovima odgoja djece (izv. prof. dr. Ivica Pažin) 

21. ožujka 2018.: Koja očekivanja imamo u braku? (Tomislav Ramljak, dipl. soc. radnik) 

28. ožujka 2018.:Trauma rastave i razvoda (prof. dr. Pero Aračić). 

 

2.6.9. II. Korizmeni seminar – ” Vjerujem, dakle postojim” 
 

U utorak, 27. veljače, održan je drugi po redu korizmeni seminar, koje organizira udruga 

DUHOS tijekom korizme, pod temom Vjerujem, dakle postojim. Korizmeni seminar je 

predvodio kapelan Župe Sv. Ćirila i Metoda, vlč. Ivan Begović. Razmatrajući pitanje što to 

zapravo znači vjerovati, shvatili smo da u moru spoznaja i našega znanja o pojavama i životu 

općenito, uvijek dođemo do granice kada svi eksperimenti i jednadžbe prestaju. Dok neki taj 

slučaj vide isključivo kao manjak poznavanja mehanizama, drugi se ovdje otvaraju putu vjere, 

koja nas doista uvodi u jednu novu stvarnost. To je stvarnost postojanja Onog Savršenog koji 

je sve nama znano, a pogotovo nepoznato uredio u savršenu cjelinu i sklad. Zanimljiva je 

činjenica koliko ljudi, koji se deklariraju ateistima, provede čitav život u dokazivanju Onoga 

koji za njih ne postoji. U nizu ljudskih paradoksa, vrijeme je da se zapitamo jesmo li mi, koji 

za sebe kažemo da vjerujemo, uistinu drugačiji, i ako da, po čemu. 

 

Korizma je idealna prilika za analizu svog dosadašnjeg života. Živimo li doista ono što 

vjerujemo ili iz vjere selektivno odabiremo segmente koji nam se sviđaju s obzirom na 

vrijeme u kojem živimo? Jesmo li odvojili svoj duhovni život kao nešto što je potpuno izvan 

naše svakodnevnice? Premda kažemo da vjerujemo, često ne možemo za sebe nadodati ovo – 

dakle postojim. Mnogi žive živote drugih, u strahu da se odvaže pozivu koji svaki čovjek nosi 

u svom srcu. Bog je taj koji daje čovjeku poticaje kako bi uistinu mogao svrhovito živjeti. 

 

Zašto smo se oglušili? Držimo do ljudskih obzira, ušutkavajući Božji glas u nama. Vjerni 

smo, barem deklarativno, mnogim načelima sve dok se možda ne nađemo u suprotnosti s 

nekim od njih, pa za svoj slučaj pravimo iznimku u pravilima. Gdje je tu onda naše – jesam? 

Toliko olako prihvaćamo činjenice o SVEmogućem, da kad se susretnemo s problemima, 

tražimo sve do jednog mogućeg čovjeka, postupka i rješenja, a Onome za koga kažemo da je 

Stvoritelj SVEga vidljivog i nevidljivog, ne prinesemo otvorena srca ono s čim se borimo ili 

nam je to barem zadnja opcija. Isus s pravom ponekad svakom od nas treba reći – malovjerni. 

Dopustimo da nam ova korizma pomogne kako bismo u tišini i razmatranju uvidjeli koji su to 

ljudski obziri, mehanizmi i načini za koje se tako grčevito držimo. Pokušajmo već danas 

otvoriti Gospodinu vrata našega života i dozvoliti mu da On bude taj koji će djelovati u nama, 

osloboditi nas okova koje smo sami postavili i omogućiti nam da za sebe možemo reći – 

Vjerujem i postojim! 
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Nakon ove korizmene poruke, s nama je svoje svjedočanstvo o važnosti sv. Euharistije 

podijelila naša članica DUHOS benda – Matea i pozvala nas da kroz svakodnevnu sv. Misu 

dopustimo Gospodinu da čini umjesto nas ono što nam je doista potrebno za potpuno življenje 

vlastitoga poziva. 

 

 

Iva Jurčević 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seminar je predvodio vlč. Ivan Begović. 
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2.7. Ožujak 2018. 

 

 

Ožujak 2018. 

Datum Izvještaj 

02.03. Prvi petak u ožujku 

06.03. III. Korizmeni seminar – ” Pred tribunalom bez straha” 

07.03. Posjet Domovima za odgoj djece i mladeži u Osijeku 

08.03. Misa u domu za psihičke bolesnike 

13.03. IV. korizmeni seminar : „Password za nebo“ 

17.03.. Križni put mladih Đakovačko – osječke nadbiskupije 

20.03. V. korizmeni seminar: ” Zauvijek mlad” 

27.03. O slobodi i hrabrosti 

27.02. II. Korizmeni seminar – ” Vjerujem, dakle postojim” 
 

 

2.7.1. Prvi petak u ožujku 
 

U petak 2. ožujka 2018. slavili smo misu prvog petka u mjesecu. U našoj kapelici u 

Kampusu misu je predvodio sveučilišni kapelan, p.Arek Krasicki CSSp. Razmatrajući prvo 

čitanje toga dana iz Knjige postanka o prodaji Josipa u Egipat i odnosima koji su vladali među 

njegovom braćom pater nas je potaknu da promislimo o svojim postupcima. Mi možda nismo 

nikoga fizički ubili, ali jesmo li druge ljubili? Kako smo se odnosili prema tom drugom 

čovjeku? Braća su vidjela Josipovu najljepšu kićenu haljinu te su postala ljuborna. U svojim 

mislima zaključili su da ga otac više voli. Možda mi s nekim ne razgovaramo jer smo 

ljubomorni na sve što taj netko posjeduje. Tako često stvaramo si u glavi projekciju da je sve 

loše i uništavamo naše odnose, ne odupiremo se više tim mislima i jednostavno se udaljimo. 

Kad poželimo nešto promijeniti, osjećamo da je nešto između što nas sputava. Ne smijemo u 

tim trenucima odustati. Iako ćemo opet pasti i sve to vjerojatno ponoviti, moramo se boriti jer 

svi smo nagrađeni tom najboljom haljinom od Boga. Samson kada je pobio Filistejce tražio je 

Gospodina da se napije. Bog mu je dao pukotinu iz koje se napio. Mi možemo dolaziti na misu, 

razne molitvene grupe i drugo, ali ako u nama ne bude žeđi za Gospodinom sve će to biti 

zavaravanje. Isusov bok nam je ta pukotina koja nam daje izvor žive vode. Nahranjeni Božjom 

riječi i euharistijom, zahvalili smo Gospodinu na svemu što namj je darovao i molili da možemo 

više ljubiti jedni druge. 

Anamarija Buzgo 
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2.7.2. III. Korizmeni seminar – ” Pred tribunalom bez straha” 
 

Ovaj utorak 6.3.2018. okupili smo se na trećem korizmenom seminaru, u organizaciji 

udruge DUHOS, koji je vodio župni vikar osječke konkatedrale, vlč. Robert Almaši. Na ovom 

seminaru, velečasni Robert, progovorio nam je o uvijek aktualnoj temi grijeha, pokajanja i 

Božjeg milosrđa uz biblijski primjer Davidova grijeha s Bat-Šebom (2 Sam, 11). Na samom 

početku događanja pratimo okolnosti u kojima dolazi do prilike za Davidov grijeh. Naime, 

David je Bat-Šebu ugledao kako se kupa baš onda kad nije znao što činiti u vremenu kad nije 

imao nikakvih obaveza. Vidimo kako je dokolica prilika koju prepoznaje napast. Možda nam 

se često puta čini kako ne vidimo kraja poslu i obavezama koji su pred nama, ali upravo 

okupiranost svakodnevnom rutinom ne dozvoljava čovjeku da se tako lako usredotoči na sebe. 

Nakon počinjenog grijeha priča ima svoj nastavak ili bolje rečeno posljedicu, jer Bat-Šeba 

ostaje trudna. Velika zabluda u koju često povjerujemo je ta da ćemo izbjeći posljedice svoga 

čina. Nakon što David doznaje vijest, nastoji je sakriti i to tako da Urije Hetit, Bat-Šebin muž, 

prihvati to dijete kao svoje, što on odbija. Nakon spoznaje što smo učinili silno želimo izbjeći 

odgovornost koja slijedi, nastojeći sve dobro uklopiti u okolnosti koje nama pogoduju. Kad je 

David shvatio da nema izlaza, odlazi korak dalje (ili dublje?) i to tako što je svim silama htio 

namjestiti da Urije strada u nekoj od narednih bitki. Grijeh, ukoliko se ne suočimo s njim i ne 

priznamo ga, vodi sve dublje i tad se zateknemo kako grijeh prikrivamo i rješavamo novim 

grijehom. U nizu nelogičnosti kojima pribjegavamo, nužno je osvijestiti kako grijeh čini 

zamršeni vrtlog koji nas vuče sve dublje i dublje. Na našu radost (i spasenje) on ipak nema 

završnu riječ. Barem ne onda kad od svega što možemo izaberemo Krista. Naš Bog je velik pa 

je takvo i Njegovo milosrđe za nas. Zaboravimo na sram i strah, skupimo hrabrosti sagledati 

Mise prvog petka bile su u sveučilišnoj kapelici. 
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svoj život i jasno artikulirati što smo učini, ne služeći se opravdanjima kao epitetima za učinjene 

grijehe. Krist je taj koji nas opravda svojom smrću i uskrsnućem i ne postoji ništa veće što bi 

nam bilo u prilog. Razmislimo o tome prije svoje sljedeće ispovijedi i sjetimo se tko je Taj koji 

iz naših krivica čini nešto dobro. Budemo li otvoreni za silu Njegove milosti, vjerujem da ćemo 

baš poput Davida s vjerom klicati: „Zato te slavim, Jahve, među pucima i psalam pjevam tvome 

imenu: umnožio si pobjede kralju svojemu, pomazaniku svome milost si iskazao, Davidu i 

potomstvu njegovu navijeke.“ (2 Sam 22, 50-51). Uslijedilo je klanjanje križu uz razmatranje 

5. i 6. postaje križnog puta. Tema idućeg utorka je “ Password za nebo”. 

 

  

Iva Jurčević 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ovaj korizmeni seminar predvodio je vlč. Robert Almaši. 
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2.7.3. Posjet Domovima za odgoj djece i mladeži u Osijeku 
 

 

U srijedu 7. ožujka 2018. pater Arek Krasicki, CSSp je zajedno sa studentima i članovima 

Marijine legije posjetio Dječji dom Klasje i Dom za odgoj djece i mladeži. S obzirom da smo 

u razdoblju korizme s djecom smo razgovarali o križnom putu. Prvo smo upoznali sve osobe 

koje je Isus susreo noseći križ, a potom i na vrlo jednostavan način razmatrali pojedine postaje. 

Zajedno smo s tom dječicom molili za njihove živote i za njihove odgojitelje koji svakodnevno 

rade s njima. Sigurno je svako dječje srce ušlo u svoju nutrinu, pa makar i na sekundu. Pjesma 

ih je dodatno razveselila. Njihovi su osmijesi to odavali, a posebno jer su na kraju susreta htjeli 

još pjevati. 

Taj susret bio je blagoslov i dar za sve koji su prisustvovali. Možda je nekoga promijenio ili 

barem potaknuo na razmišljanje o tome, ali u narednim susretima vjerujemo da će Gospodin 

učiniti ono što želi i vratiti svoju djecu koju traži. 

 

 

 

 

Matea Stuburić 

 

 

 

 

 

 

Naši studenti posjetili su djecu u domu. 
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2.7.4. Misa u domu za psihičke bolesnike 
 

 

U četvrtak 8. ožujka 2018. grupa volontera i članovi Marijine legije iz župe sv. Ćirila i 

Metoda prisustvovali su misi u Domu za psihički bolesne odrasle osobe u Osijeku koju su 

predvodili pater Arek Krasicki (CSSp) i pater Stanislav (CSSp). Pater Arek nas je potaknuo 

na razmišljanje o našim zajednicama u kojima živimo, koliko su nam one potrebne i osjećamo 

li se u njima poput obitelji. 

Također smo čuli jednu pouku da, prije nego li izgovorimo pogrešnu ili ružnu riječ nekome 

tko nas je uvrijedio ili naživcirao, zastanemo, progutamo to i promislimo o toj drugoj osobi. 

Često ne znamo kako je ta osoba proživjela dan, što joj se dobro ili loše dogodilo. Možda ju 

muči neka teška životna situacija. Zadnje što bi joj trebalo u takvim trenucima jest naša burna 

reakcija. Naučimo se kontrolirati u našim riječima i ne osuđivati druge. Podržimo ih tada 

pokušavajući razumjeti njihove probleme, biti jedni drugi na usluzi i pomoći. Budimo u miru 

s Gospodinom s njime u molitvi pripremajući se za najveći kršćanski blagdan. Nakon slavlja 

euharistije zajedno smo pjevali dok je pater podijelio svetu pričest onima koji su nepokretni u 

sobama. 

Ilijana Matanović 

 
 

 

Studenti su redovito odlazili na mise u Dom za psihičke bolesnike. 
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2.7.5. IV. korizmeni seminar : „Password za nebo“ 
 

 

Koji su ključevi ili lozinke za nebo? Bilo je to glavno pitanje četvrtog po redu korizmenog 

seminara održanog 13.3.2018. u župi svetih Ćirila i Metoda u Osijeku. Nastavljajući 

prošlotjednu temu o Davidvu grijehu s Bat-Šebom, vlč. Robert Almaši posvjestio nam je kakva 

se promjena dogodila Davidu, ali se događa svakome od nas, nakon oproštenja grijeha. David 

moli Gospodina u 51. psalmu da mu otpusti grijehe, vrati radost i učvrsti duh. On je sada 

spreman učiti i naviještati Božja silna djela drugim ljudima koji su sagriješili jednako kao i on, 

što nam pokazuje kako Bog djeluje svojim oprostom. O takvoj situaciji razmišljali smo i na 

svom primjeru. Često se nakon oprosta grijeha vraćamo u isto okruženje, među iste ljude i 

obaveze. Ali sada prepoznajemo zavodljivost grijeha te osnaženi Božjim milosrđem i 

praštanjem možemo mijenjati svoj život. Prihvaćamo sve svoje obaveze, koje smo već počeli 

zapostavljati,više se trudimo raditi na sebi te nam Bog postaje važniji od nas samih. 

Jedna od najsnažnijih lozinki za nebo je svakako osluškivanje. Za nas je to često težak zadatak 

jer u vrevi svojih razgovora i poslova ne čujemo što nam to drugi poručuje. Sigurno imamo 

iskustvo nekoga tko jako puno govori, netko tko je uvijek u središtu pozornosti i pri tome 

zanemaruje druge s kojima zapravo razgovara. Te druge osobe kao da ne postoje. Iz ovog 

primjera, vlč. Robert na slikovit način pokazao nam je kako je takav vrlo često naš odnos prema 

Bogu. Mi ne bi trebali biti najvažniji u našem odnosu s Bogom, nego njegov glas i volja. Po 

slušanju onoga što Bog želi rodit će se u nama i poziv, osluškivat ćemo Božju riječ i tražiti 

jasnoću Gospodinove riječi za nas. Važno nam je shvatiti koje je naše poslanje u ovom svijetu 

kako bi živjeli tu puninu s Bogom već na zemlji. Savjetujmo se sa svojim prijateljima, 

ispovjednikom, s nekim tko je više toga možda prošao. Možda će nam neke životne situacije 

teško pasti, borit ćemo se s nekim grijehom dugo vremena, no ne trebamo gubiti tada nadu jer 

će nas Gospodin izvući iz toga. On svaku našu situaciju u životu izvede na dobro. 

Ako se stalno vraćamo u ta neka loša sjećanja, ako ne znamo oprostiti sebi i drugome postajemo 
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bolesni. Započnimo put iscjeljenja oprostom sebi i drugima. Budimo hrabri Božji suradnici 

vjerujući kako smo s razlogom postavljeni u neke situacije kako bi pomogli drugome. 

Poruka je to kojom nas je vlč. Robert pripremio i za razmatranje 7. i 8. postaje križnog puta. 

Sve naše padove i situacije Isus je već ponio na križu u kojem je naše spasenje. Naš korizmeni 

hod nastavljamo u utorak 20.3. temom: „Zauvijek mlad“. 

Anamarija Buzgo 

 

2.7.6. Križni put mladih Đakovačko – osječke nadbiskupije 
 

U subotu 17.3.2018. smo zajedno s mladima iz cijele naše nadbiskupije sudjelovali na 

križnom putu na relaciji Vinogradci – Donji Miholjac dugoj 24km. Iako je cijelim putem padala 

kiša uz vjetar, mladi nisu odustajali. Putem smo pjevali i molili te razmatrajući pojedine postaje 

barem na mali način suobličavali se Kristovom križnom putu. Dolaskom u Donji Miholjac 

slavili smo svetu misu koju je predvodio nadbiskup mons. Đuro Hranić uz svećenike koji su 

vodili svoje mlade i pješačili s njima. 

 
 

Anamarija Buzgo 
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2.7.7. V. korizmeni seminar: ” Zauvijek mlad” 
 

U utorak 20. ožujka 2018. u crkvi sv. Ćirila i Metoda održan je V. korizmeni seminar s 

temom „Zauvijek mlad“, a kojeg je predvodio vlč. Ivan Begović, kapelan istoimene župe. 

Uvodeći temu vlč. Ivan postavio je pitanje: tko je stvorio i posložio ovaj naš svijet? Oko nas 

gledamo ljepotu cvijeća, prirode, mnoštva građevina i možemo se zapitati tko to sve drži na 

okupu. Čovjeka i sva njegova djela stvorio je Duh Sveti, stvarateljska sloboda, onaj koji nas 

nosi i osposobljava svakog dana ustati i ići naprijed. Kada njega zazivamo u svoj život, on nam 

i daje snage pobijediti sve nedaće. 

Savjest, kao naša najbolja prijateljica, često je naporna i dosadna te nam neda mira. Potpuno 

nas shvaća, ali joj mi ne damo tako često blizu sebe. Ako je ona bolesna ta bolest prelazi i na 

nas. Medicina je toliko napredovala i imamo tolike mogućnosti pristupiti bilo kojoj operaciji 

kako bi popravili nešto na sebi i izgledali mladoliko, ali zašto uporno pokušavamo biti netko 

drugi? Jednostavno nismo prihvatili sebe onakvi kakvi jesmo i ne možemo živjeti sa svojom 

savjesti koja nam pokazuje pravi put, ali mi to ne želimo. Takvim ponašanjem dovedemo se u 

situaciju bolesne savjesti. 

Kako onda biti zdrav? Tek kad nam Krist postane nit vodilja moći ćemo iscijeliti rane koje se 

nalaze u nama. Nema zdravlja i mladosti ako nema pomirbe sa samim sobom. Napravimo si 

ispit savjesti kako treba, zbog sebe. Duh Sveti ne može puhati, ako smo naslagali grijeha. Gdje 

nam je nestala vedrina i radost? Kakvi su ljudi koje srećemo? Tko nam je ukrao osmijeh? 

Zaboravili smo biti svjedoci evanđelja koje je radosno. Put za dalje nam je molitva da nam 

Gospodin pokaže gdje griješimo i kako dalje u životu. 

Možemo odbacivati križ, ali samo ćemo dobiti još veći. Poslani smo kao janjci među vukove. 

Ako želimo živjeti u vjeri, reći će nam da smo konzervativni, ali s Gospodinom možemo sve 

podnositi. Duh Sveti nas ne može pomlađivati ako mu to ne dopustimo. Možda će nas zaboljeti 

neka promjena, ali Bog zna što radi i zašto.Posljednji korizmeni seminar bit će u utorak 27.3. s 

temom: „ O slobodi i hrabrosti“. 

Anamarija Buzgo 
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2.7.8. O slobodi i hrabrosti 
 

U utorak 27.3.2018. pater Arek progovorio je o temi slobode i hrabrosti te njome zaključio 

ciklus korizmenih seminara. Hrabrost i sloboda bi trebale biti glavne odlike svakog kršćanina. 

One su nam potrebne kako bismo mogli doći do odgovora na važno pitanje – “Koje je moje 

poslanje?”. Mnogi od nas traže raznovrsne načine pomoći u prepoznavanju poziva, pouzdajući 

se u čudotvornost drugih ljudi i njihovih načina , iako vjerujem kako smo u suštini svjesni da 

za dobivanje odgovora moramo ostati u tišini i molitvi, oslobođeni želje za instant rješenjima. 

Bog nas kroz to osluškivanje uči strpljivosti i izgradnji pouzdanja. Tišina je potrebna kako 

bismo mogli čuti što nam to Duh Sveti, razliven u nama po svetim sakramentima, želi poručiti. 

I svi darovi koje po Njemu primismo, u službi su otkrivenja našeg osobnog puta. Poslanje je 

univerzalno u tome što smo svi pozvani na to da budemo raspoloživi za druge. Naše poslanje 

nije radi nas samih, bez obzira koliko ono individualno bilo. Hrabrost je prepoznati ga i reći – 

“Evo me!”. Petar kad je čuo od Isusa da će biti kefa (stijena, kamen), prvo je pomislio na to 

kako će biti velik i jak, a Bog mu govori da će biti žrtvenik za druge. I doista, po njegovom 

poslanju i mučeništvu, utemeljena je Crkva. Kad tad će naše poslanje učiniti da i mi sami 

budemo žrtvenici za nove plodove i izađemo iz komfor zone. Uistinu, naše je spasenje i sloboda 

u tome ako prepoznamo i prihvatimo poziv upućen svakom od nas – poseban, neponovljiv, a 

opet tako univerzalan. 

 
 

 

 

Iva Jurčević 

 

 

 

Posljedni korizmeni seminar predvodio je p. Arek Krasicki CSSp. 
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2.8. Travanj 2018. 

 

Travanj 2018. 

Datum Izvještaj 

09.04. Početak molitvenih susreta – „Za one koji žele više“ 
 

2.8.1. Početak molitvenih susreta – „Za one koji žele više“ 
 

Od ponedjeljka 9.4.2018. započeli smo s našim molitvenim susretima u sveučilišnoj 

kapelici pod nazivom: Za one koji žele više - molitva srcem. Cilj nam je zajednički se okupiti 

oko Gospodina, učiti moliti srcem, rasti u zajedništvu te se nadahnjivati Božjom 

riječi.Molitveni susreti nastavit će se svakog ponedjeljka u 20h u sveučilišnoj kapelici. 

 

Anamarija Buzgo 

 

2.9. Svibanj 2018. 

 

 

Svibanj 2018. 

Datum Izvještaj 

01.05. Druženje za 1.maj 

03.05. Molitveni sastanak 

10.05. Volonterska radionica pred Duhovsko bdijenje 

19.05. Duhovsko bdijenje 19.5.2018. 
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2.9.1. Druženje za 1.maj 
 

Blagdan svetog Josipa Radnika i 

Međunarodni praznik rada, studenti, mladi i 

svi oni koji se tako osjećaju, proslavili su u 

Župi mučeništva sv. Ivana Krstitelja na 

Bijestu. Slavlje je započelo svetom misom u 

10 h koju je predvodio naš sveučilišni kapelan 

pater Arek Krasicki CSSp. Nakon svete mise 

uslijedilo je međusobno upoznavanje igrama 

“Maramice” i “Drži ritam”. Zatim su marljivi 

momci roštiljali, a djevojke pripremile 

stolove. Nakon finog ručka, zajedno smo 

molili i pjesmom slavili Gospodina koji nas je 

okupio. Ima i onih koji su pripremili fine 

kolače kojima smo se zasladili. Igrali smo 

odbojku, pjevali karaoke, plesali i igrali 

društvene igre. Dan nam je proletio u 

prekrasnom druženju i na tome smo zahvalni 

našem Gospodinu. 

Zvonimir Žulj 

 

 

2.9.2. Molitveni sastanak 
 

 

3. je svibnja. Naizgled, sasvim običan četvrtak. Većina studenata priprema se za večernji 

izlazak. Neki uče, neki samo govore da uče. A što radi Duhos tim? U 20 smo se sati okupili u 

kapelici u svrhu sastanka i druženja. Pri samoj pomisli na riječ sastanak, mnogi si zamišljaju 

puno priče i govora. Ovo nije bio takav sastanak. Ovo je bio sastanak na kojem se točno 

moglo osjetiti koliko smo svi umorni. Od tjedna, od obaveza, od svega što nas pritišće. Trebao 

nam je jedan sastanak tišine. Proveli smo ga u molitvi, pjesmi, razmišljanju i promišljanju. 

Sve ono što nas je kroz tjedan grizlo, ostavili smo u kapelici. Kako kroz riječi koje smo izrekli 

naglas, tako i u vlastitim molitvama. Naizgled sasvim običan četvrtak, ili ipak ne? 

 

Ivan Leninger 
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2.9.3. Volonterska radionica pred Duhovsko bdijenje 
 

Dana 10.5.2018. (četvrtak) u 17h u organizaciji volonterskog tima Duhos-a odrađena je 

radionica sa različitom tematikom. Radionica je bila rađena ususret Duhovskog bdijenja koje 

se održava 19.5.2018. godine. Izrađivale su se poruke/koverte s natpisom “poruka samo za 

tebe” te različite narukvice sa natpisom “Isus” i privjesci u različitim bojama. Odaziv volontera, 

kao i sama radionica , bili su vrlo uspješni. 

 

Marija Terzić 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Okupljeni volonteri na radionici. 
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2.9.4. Duhovsko bdijenje 19.5.2018. 
 

U subotu, 19. svibnja 2018., uoči svetkovine Pedesetnice održano je tradicionalno 

godišnje duhovsko bdijenje. Sveučilišni kapelan, studenti, mladi i nešto stariji okupili su se 

ispred osječke studentske kapelice u sveučilišnom kampusu. Sveučilišni kapelan pater 

Arkadiusz Krasicki (CSSp) pozdravio je sve okupljene te je blagoslovio oganj kojim su 

nazočni zapalili lampione i svi su se zajedno u procesiji, na čijem je čelu bio križ, zaputili 

prema crkvi sv. Ćirila i Metoda u Divaltovoj ulici. Svečano misno slavlje započeto je trima 

svjedočanstvima mladih studenata koji su govorili o tome kako Gospodin djeluje na njihov 

život te, preko njih, na živote bližnjih. Međutim, ovaj događaj bio je dodatno uzveličan 

koncelebracijom dvojice svećenika koji su, baš kao i sveučilišni kapelan, članovi Družbe 

Duha Svetoga. Jedan od njih, po imenu Linus, došao je iz daleke Tanzanije te je iznio kratko 

svjedočanstvo o svojem svećeničkom životu. Još jedno od svjedočanstava bilo je također vrlo 

znamenito. Naime, riječ je o svjedočanstvu Josipa Brnjića, novaka Družbe Duha Svetoga koji 

se vratio sa svog misionarskog rada u Tanzaniji na kratak period vremena, nakon kojeg odlazi 

u novicijat. Josip je svjedočio o svom životu i radu u Tanzaniji te o tamošnjim okolnostima i 

prilikama. Naposljetku, sveto misno slavlje završeno je euharistijskim klanjanjem, nakon čega 

su se svi zainteresirani nazočni zajedno zaputili u prostorije studentske kapelice, gdje je 

uslijedilo druženje u ljubavi, radosti, pjesmi, zdravom duhu i obilježavanju čak dvaju 

rođendana. Time je uspješno i na Božju slavu održano još jedno dobro poznato i 

iznimno,svečano duhovsko bdijenje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zvonimir Žulj 

Bdijenje je započeto procesijom kroz grad, od kapelice do crkve. 



  

57 
 

2.10. Lipanj 2018. 

 

 

Lipanj 2018. 

Datum Izvještaj 

07.06. Predstavljanje knjige: "Vodič za duhovni život" 

09.06. Proslava 15 godina svećeništva p.Areka 

10.06. Misa zahvalnica i oproštaj p. Arkadiusza Krasickog 

27.06. Radni sastanak 
 

2.10.1. Predstavljanje knjige: "Vodič za duhovni život" 
 

U četvrtak 7.6.2018. u organizaciji Knjižare Nova održano je predstavljanje knjige: 

"Vodič za duhovni život", autorice prof. Marcele Šperande, presjednice udruge DUHOS. O 

knjizi su progovorili p.Arek Krasicki CSSp i prof. Stjepan Radić, dok je predstavljanje 

moderirao Ivica Vuletić uz animiranje našeg banda. Puno iskustva, molitve, meditacije, 

iskustva Božje blizine urodilo je ovakvom jednom knjigom u kojoj zaista svatko može 

pronaći neki "recept" kako poboljšati svoj život.   Anamarija Buzgo 
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2.10.2.  Proslava 15 godina svećeništva p.Areka 
 

Na blagdan Bezgrešnog Srca Marijina 9.6.2018. sveučilišni kapelan pater Arkadiusz 

Krasicki je u zajedništvu svoje subraće Spiritanaca, p. Rafała, p. Andrzeya i p.Linusa slavio 

misu povodom proslave 15 godina svoga svećeništva, a ujedno i zahvalu za 12 godina 

provedenih u sveučilišnom pastoralu. Pozvao je sve okupljenje da grade zajedništvo i dalje 

povezani svi u jednu Crkvu, Krista. Također, pozvani smo svakodnevno ispitivati svoja srca, 

jesu li ona okorjela, kako gledamo na druge ljude, zaboravljamo li sve što nam je Bog učinio, 

svaku milost koju nam je darovao. Kad to dopustimo sve će ići nizbrdo. Pater je posvjedočio o 

Božjoj volji u njegovu odlasku te zahvalio svima na suradnji i pomoći, dok ga je okupljena 

zajednica darovala u znak zahvalnosti za sve ove godine službe u Osijeku. Uslijedio je 

zajednički ručak uz prezentaciju video uratka kojim su se studenti prisjetili što su doživjeli u 

radu s paterom i na šaljiv način prikazali neke karakteristične crte njegova života. 

 

Anamarija Buzgo 
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2.10.3. Misa zahvalnica i oproštaj p. Arkadiusza Krasickog 
 

U nedjelju, 10. lipnja u osječkoj konkatedrali sv. Petra i Pavla slavljena je svečana misa 

zahvalnica povodom završetka akademske godine 2017./2018. Sveučilišta Josipa Juraja 

Strossmayera u Osijeku. Misno slavlje predvodio je generalni vikar Đakovačko-osječke 

nadbiskupije, mons. Ivan Ćurić. U koncelebraciji je, uz domaće svećenike i svećenike 

sudionike Nacionalne završnice KMNL-a, bio i studentski kapelan p. Arkadiusz Krasicki, 

CSSp koji je ovom akademskom godinom završio svoju dvanaestogodišnju službu u gradu 

Osijeku. Stoga je ovo misno slavlje bilo i oproštajno. Uz studente, članove Udruge Duhos i 

brojne suradnike p. Krasickog, nazočili su i predstavnici Sveučilišta. 

P. Krasicki navijestio je evanđelje, nakon kojega je uslijedila propovijed generalnog vikara 

Ćurića. Misnu homiliju mons. Ćurić gradio je na navještaju liturgijskih čitanja naglasivši kako 

upravo na biblijskoj riječi treba graditi svoje živote da bi se raslo u onome što je važno za 

svakoga čovjeka, a to je istinska životna zrelost. „Moramo računati i s tim da je put zrelosti 

vrlo zahtjevan. Na tom su putu i godine odgoja i obrazovanja. Zrelost uključuje budnost i 

trajno pročišćavanje“, rekao je i obraćajući se studentima istaknuo: „Zato je važno iskustvo 

vjere graditi na sigurnim temeljima, a osnovni, onaj najdublji i neprolazni temelj je upravo 

svetopisamka riječ. Kako je bilo vrijedno i poticajno pratiti vas, dragi studenti, sabirane u 

zajednici DUHOS-a, pod vodstvom kapelana o. Arkadiusza, koji vas je na susretima upućivao 

prije svega u poruku i svjedočanstvo Božje riječi.“ 

Nastavljajući govoriti o poruci evanđeoskog odlomka generalni vikar je istaknuo: „Sam je 

Bog u Isusu Kristu stao između nas i grijeha. Isus navješćuje i poziva da nitko ne ostane u 

grijehu, da trajno ne bude zarobljen u nekom ‘registru grješnika’. Isusova riječ nas opominje 

da ne „hulimo na Duha Svetoga”, tj. da ne ostanemo tvrdoga, okamenjena srca. Bog nas 

upravlja k radosti. Ni sada, dok nam je život isprepleten nesigurnostima, dok tako očito 

otkrivamo da smo ranjeni grijehom, mi smo pozvani gledati naprijed. I ne samo gledati, već 

upravo na tom ‘budućem’ u koje su uključena Božja djela u Isusu Kristu, graditi svoj život i 

davati ton okruženju u kojem živimo – od obitelji, susjedstva, svojih zajednica, fakulteta, 

sveučilišta, sve do javnoga ozračja našeg hrvatskoga društva. Zbog mnogo razloga kršćanin je 

pozvan i vjerom osposobljen reći „ne“ pesimizmu. Pozvan je gledati na stvari realno, ali 

uvijek s očima onih koji imaju nadu, onih koji u svoj život uvijek iskreno dozivaju nazočnost, 

blizinu i ljubav Isusa Krista.“ 

Između ostaloga, mons. Ćurić zahvalio je studentskom kapelanu za sve inicijative i njegov rad 

sa studentima na Sveučilištu, ali i za rad na širem području pastorala Đakovačko-osječke 

nadbiskupije. Članovi Duhos-a sudjelovali su u prinosu darova i molitvi vjernika, a riječ 

zahvale uime svih članova i suradnika, na kraju mise izrekla je prof. dr. Marcela Šperanda s 

Poljoprivrednog fakulteta Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku. P. Areku uručeni su 

prigodni darovi te je i on uputio riječi zahvale prisutnima. Na misnom slavlju, uz Zbor mladih 

konkatedralne župe, pjevao je i Duhos band. 

Dan ranije, 9. lipnja p. Krasicki u osječkoj je Župi Mučeništva sv. Ivana Krstitelja na Brijestu 

proslavio 15 godina svećeništva, te je i tijekom toga slavlja zahvalio najbližim suradnicima i 

poručio da i dalje grade zajedništvo u Crkvi đakovačko-osječkoj.  

A. Buzgo/M. Kuveždanin (foto: Ivan Leninger) 
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2.10.4. Radni sastanak 
 

U srijedu 27.lipnja 2018.godine održan je sastanak udruge DUHOS u vezi poboljšanja 

našeg djelovanja i isticanja područja koje možda trebamo obuhvatiti, ali i okvirni dogovor za 

iduću akademsku godinu u kojoj dobivamo novog studentskog kapelana. Pater Arek Krasicki, 

CSSp, trenutni duhovnik udruge, pozvao nas na suradnju i odgovornost prema Crkvi kojoj svi 

pripadamo. Istaknuo je također molitvu, sakramentalni život i razmatranje Božje riječi kao 

stupove naše vjere koji će nas učiniti stabilnima i sposobnima nositi bremena jedni drugih.  

Dio članova udruge provest će 2 tjedna na animaciji vjernika Šibenske biskupije, ali i na radu 

na osobnjoj izgradnji, što će svakako biti korisno za budući pastoral, dok će ostali pripremiti 

sadržaj za promociju nove akademske godine te poziv novim članovima. Raspravljalo se i o 

mjestu i mogućnostima našeg vlastitog prostora za susrete. Također, istaknute su udruge 

Betlehem i Putevi milosti kao jedan prostor za povezivanje i suradnju, koja bi svima olakšala 

rad.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tijekom mise u prinosu darova su sudjelovale pojedine skupine koje djeluju u pastoralu. 
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2.11. Srpanj 2018. 

 

Srpanj 2018. 

Datum Izvještaj 

31.7. Animacija u župama šibenske biskupije 
 

2.11.1. Animacija u župama šibenske biskupije 
 

Od 16.7. do 31.7. grupa od 12 studenata je skupa s paterom Arekom provela u animaciji 

po župama Šibenske biskupije. Smješteni u Zablaću, dijelu grada Šibenika, mladi su radili na 

svom osobnom rastu, ali i posebno na rastu župnih zajednica u tom dijelu Šibenika, gdje se 

okuplja manje vjernika. Svaki novi dan bio je u glavnim crtama isplaniran kako bi se što bolje 

organiziralo vrijeme za svaku aktivnost. Redovno smo se okupljali na zajedničku molitvu 

krunice, odlazak na svetu misu, zajedničko kupanje, dok su se pojedine grupe svakodnevno se 

izmijenjujući, brinule za pripremu obroka. Članovi banda svakog su dana animirali misno 

slavlje u domaćoj župi, dok su drugi čitali i ministrirali. 

Donosimo kratku  kronologiju događanja koji su posebno obilježili ovo vrijeme: 

U srijedu 18.7. priključio nam se i pater Jozafat iz Podvinja koji nam je posvjedočio o svom 

misijskom iskustvu, ali i o dosadašnjem radu s vjernicima u Hrvatskoj. Toga dana smo na 

poseban način u župi Mandalina častili relikvije svetog Ivana Pavla II. Koje su vjernicima 

izložene svake srijede u mjesecu. 

U nedjelju 22.7. obilježili smo svetu Magdalenu u župi Mandalina večernjim klanjanjem uz 

kratku katehezu, svjedočanstvo, slavljenje, a potom i druženje sa župljanima. 

24.7. iskusili smo veliko gostoprimstvo župljanja koji su za nas pripremili ručak na svojoj 

vikendici, na kojoj smo potom zajedno molili, pjevali i radovali se. 

26.7. blagdan svetog Joakima i Ane proslavili smo u župi sv. Juraja u Primoštenu gdje smo 

animirali večernju svetu misu, uz klanjanje i svjedočanstvo.  

27.7. animirali smo klanjanje i vjeronauk uz svjedočanstvo u župi Gospe van Grada u 

Šibeniku. Priključili su nam se i Pivači svetog Josipa te svojim klapskim izvedbama uveličali 

klanjanje. Nakon toga nastavili smo druženje s Framašima u župnoj dvorani uz razgovor i 

večeru. 

28.7. župljani iz Zablaća pripremili su za nas večeru kao znak zahvalnosti za sve darovano 

župi kroz nekoliko dana.  

29.7. animirana jutarnja nedjeljna misa u Zablaću, šetnja i razgledavanje Šibenika i večernja 

duhovna obnova s misom, 2 kateheze i svjedočanstvom u župi Njivice u Šibeniku 

30.7. nastavak duhovne obnove u Njivicama uz 2 kateheze, svjedočanstvo i klanjanje 

31.7. pisanje poruka ohrabrenja s obzirom na ono što smo skupa proživjeli i odlazak kući. 

 

Osvrti studenata: 

Mislim da su nam ova 2 tjedna jako koristila u međusobnom upoznavanju i rastu našeg 

zajedništva. Svi smo naučili zajedno rješavati naše poteškoće. Ono što nas je povezalo, 

svakodnevna zajednička sveta misa i molitva pokazali su nam da u izgradnji našeg zajedništva 
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moramo imati neku zajedničku točku okupljanja. Radost je bila služiti svim tim župnim 

zajednicama koje su često skromne u okupljanjima.  

 

Ovo je svjedočanstvo Božje providnosti i uvijek nanovo očaravajuće domišljatosti te 

podsjetnik da su doista Njegovi planovi oni koji definiraju smisao ljudskog poslanja. Bez 

posebnih očekivanja krenula sam po tko zna koji put u nepoznato. To “nepoznato“ bio je 

odlazak u Zablaće pored Šibenika (jedno od mjesta daljnjeg djelovanja našeg patera Areka) s 

mladima iz Duhosa. Nije slučajnost da nas je, od početnog broja prijavljenih, u konačnici 12 

otišlo u pustolovinu duhovnog i osobnog rasta. Pomalo nepripremljeni, bili smo izvedeni iz 

udobnosti svakodnevnice u kojoj se, pogotovo u ovo ljetno vrijeme, većina studentskih 

okupacija svede na vlastite planove, želje i potrebe. Poslani smo, baš poput apostola, da doista 

počnemo djelotvorno živjeti sve ono o čemu smo bili poučeni. Res, non verba. To je možda 

najteži dio rasta, ali vjerujem da je temelj za svaki daljnji napredak. Gospodin nam je u našem 

dvotjednom boravku providio brojne situacije u kojima se tražilo da se svaki pojedinac osjeti 

pozvanim na služenje. Svakodnevna sveta Misa, molitva krunice, priprema zajedničkog 

objeda, čišćenje, pridržavanje dnevnog plana, animiranje klanjanja i duhovnih obnova, život s 

mještanima, susreti sa strancima – sve je to iziskivalo da naš ego bude svladan osjećajem 

odgovornosti za svaku osobu koju smo susretali. U vremenu provedenom zajedno, osvijestili 

smo si da je zajednica mjesto gdje je svaki pojedinac pozvan ostvariti puninu svog poslanja, 

djelujući na području u kojem je osposobljen svoje talente staviti u službu drugih. Zajednica 

je mjesto vlastite izgradnje u kojoj nismo na gubitku kad dajemo od sebe, naprotiv, dobivamo 

još više. Mnogi su tih dana otkrili koji su njihovi talenti i na koji način ih dalje mogu razvijati. 

Brojni su bili potaknuti javno posvjedočiti o Božjoj milosti u njihovom životu. Rodile su se 

nove ideje i planovi za nadolazeću akademsku i pastoralnu godinu. Gospodin je na čudesan 

način obnovio zajedništvo, učvrstio prijateljstva i pokazao nam kako na putu spasenja ne 

idemo sami. Bez obzira na to što dolazimo s različitih fakulteta, drugih gradova i obitelji, 

ujedinjeni smo u poslanju života Božje djece i to je onaj zajednički nazivnik pored kojeg sve 

drugo postaje manje važno. Sada s veseljem, vjerom i hrabrošću gledamo u budućnost i 

želimo ovo dobro sjeme posijati na mjestu našeg daljnjeg djelovanja, u naš grad Osijek i naše 

Sveučilište. Obnovljeni novom snagom Duha, spremno se odazivamo u nove pustolovine koje 

Bog stavlja pred nas, vođeni riječima – bit ćete mi svjedoci sve do kraja Zemlje.  

Iva Jurčević i Anamarija Buzgo 
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Slušali smo o iskustvu iz misija župnika iz Podvinja. 
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3. Mediji oglašavanja u 2017./2018. godini 
 

3.1. Facebook 
 

 

 
Redovno je naše objave pratilo po nekoliko tisuća ljudi. 
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3.2. Instagram 
 

Od ove akademske godine otvorili smo profil na društvenoj mreži Instagram prateći 

nekako disanje mladih i onoga čime se danas najviše koriste. Pokazalo se to kao jako dobra 

odluka, s obzirom na reakcije onih koji su počeli pratiti naše objave. 

 

Većinu naših događanja popratili smo fotografijama koje smo potom objavili na našem profilu. 

Informacije s početne stranice profila. 
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Redovno smo objavljivali pozive za vjeronauke,klanjanja i molitvu, ali i 

albume s naših misa, radionica, poticajne citate i sl. 
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3.3. Portal www.duhos.com 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za vrijeme korizme, naši su studenti svakodnevno smišljali pitanja na 

dnevno evanđelje koja smo potom objavili na našem portalu i prolazeći 

kroz to osobno, trudili se širiti i ugađivati više Božju riječ u svoj život. 

 

Npr. 
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Preko naše rubrike „Podijeli svoje svjedočanstvo“ stiglo nam 

je mnogo tekstova koji su potom i objavljeni. 

Preko našeg portala povezali smo i kalendar događaja u kojima smo unaprijed 

oglašavali što će se odvijati. 
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Među redovnim objavama bile 

susvakako i preporuke za knjige. 
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3.4. You Tube kanal 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tijekom godine od onoga što smo objavili vrijedi istaknuti korizmene seminare 

koji su snimani, intevjui s voditeljima te svjedočanstva. 

Naš je band ove godine snimio nekoliko svojih  pjesama 

live, što je također objavljeno. 
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Zaključak 

 

Iza nas je cijela akademska godina koja je predstavljena u ovom izvješću. Sve što je učinjeno i 

postignuto kroz sve ove godine, pa tako i ove,  ne bi bilo moguće bez Božjeg vodstva. Ono što 

smo ovdje prikazali može ostaviti određeni dojam, ali vjerujemo kako je potpuno iskustvo 

Božjeg djelovanja teško formalnim jezikom predstaviti jer ono istinski ostaje proživljeno u 

srcima vjernika. Zato sve želimo potaknuti na uključivanje u rad svoje obitelji, kućne Crkve, 

svoje župne zajednice, a time i svoje nadbiskupije. To je prilika za sresti živoga Boga te 

svakodnevnim mijenjanjem sebe po Božjem naumu, životom i djelima svjedočiti Onoga kome 

smo povjerovali (usp. 2. Tim 1,12). 

 

Prateći korake suvremenog društva i mladih nastojimo se uključivati u nove mreže, biti im 

bliže i na toj sve raširenijoj internetskoj razini. Na taj način dijelimo i dio svojeg iskustva, 

širimo potrebne informacije i dopiremo do svakog čovjeka. 

 

Zahvaljujemo se svima koji nam pomažu u našem djelovanju, Sveučilištu i djelatnicima 

Sveučilišta J.J. Strossmayera, brojnim dobročiniteljima bez kojih ne bi bili u mogućnosti 

ovako odgovarati na potrebe studenta te svim studentima i mladima koji požrtvovno ulažu 

svoje vrijeme kako bi DUHOS bio i rastao kao platforma za cjeloviti razvoj brojnim osječkim 

studentima.  

Posebna velika zahvala ide Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji koja nam je darovala 2 nova 

svećenika kao studentskog i sveučilišnog kapelana, vlč. Marija Žigmana te vlč. dr. sc. Davora 

Vukovića. Želimo skupa s njima i dalje osluškivati potrebe mladih, njihove ideje za napredak 

i rast u zajedništvu te nastaviti misiju ove udruge i zajednice, a to je unošenje oduševljenja 

zdrave kršćanske duhovnosti na Sveučilište J.J. Strossmayera, promičiću vjeru i znanje kao 

dvije komplementarne dimezije, te duhovnost u svim aspektima suvremenog studentskog i 

svakodnevnog života. 
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Prilog 1: Izborna skupština Udruge duhovnost osječkih studenata DUHOS 

 

17. studenog 2017. u 19:00 sati 

Započeli smo s pjesmom zaziva Duha Svetoga i molitvom  

Uvodna riječ patera Areka, duhovnika Udruge DUHOS  

Pozdravna riječ predsjednice Duhosa Marcele Šperande i predstavljanje dnevnog reda:  

1. Pozdravna riječ duhovnika i predsjednice 

2. Izbor radnog predsjedništva. 

3. Izbor predsjednika i potvđivanje duhovnika 

4. Analiza planiranih i ostvarenih aktivnosti u 2017. godini 

5. Financijski izvještaj za 2017. godinu i financijski plan za 2018. godinu 

6. Plan za naredno razdoblje.  

7. Razno. 

 

• Dnevni je red usvojen jednoglasno. 

• Pravo glasanja imaju suosnivači i aktivni članovi udruge. Prebrojavanjem pristnih  

• Evidentirani su nazočni putem liste kako bi se imao uvid u glasovanje Izborne skupštine 

  Zapisničar: Marija Šperanda 

  Ovjera zapisnika: Danijela Marić 

Prijedlozi:  

• za predsjednicu : Marcela Šperanda 

• zamjenica predsjednice: Jasna Kraljičak 

• tajnica: Danijela Marić   

• suradnja s profesorima: prof. Dukić Branimir 

• Koordinatorica studenata: Anamarija Buzgo 

• Voditelj studenata: Mato Iličić 

• Voditelj ministranata: Zvonimir  Žulj 

• Voditelj zbora: Martina Masjar 

• Blagajnik: Tomislav Šperanda 

• Voditeljica volonterske skupine : Jasna Kraljičak 

• Voditeljica Čupos-a: Anamarija Buzgo 

• Novinarstvo: Elena Stranić 

Potvrđivanje duhovnika -> Arkadiusz Krasicki 

• Nakon kratke rasprave i obrazloženja prijedloga, pristupilo se glasovanju, a provedeno je 

po svakoj  točci prijedloga i izglasani su predloženi kandidati prema gore navedenim 

službama i funkcijama 

• Na drugoj točki dnevnog reda: analiza planova i ostvarivih aktivnosti u 2017. godini: 

o izradili smo članske iskaznice – ostalo je još par nepodijeljenih iskaznica 

o dodjelili smo nagradu studenskog kapelana 

o odlazak  na advent u Zagrebu 

o opskrba benda s nekoliko stvari (prošle godine su također dobili preko donacija 

iz županije) 
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o volonterski tim je ostvario predviđene planove 

o redovito se održava vjeronauk za studente u crkvi sv Ćirila i Metoda u 

Divaltovoj utorkom 

o održali smo nekoliko tribina sa zanimljivim temama i stručnim predavačima 

o pokrenut je projekt škole glazbe koji ćemo prenijeti na 2018. godinu  

o plan je promicati još više DUHOS jer se broj korisnika smanjuje 

Prijedlozi: 

Pater Arek predložio je da se izvješća šalju u biskupiju kako bi Ured biskupije mogao 

proslijeđivati informacije javnosti. 

Maja Haršanji  predlaže  zaduživanje osobe za praćenje natječaja i poziva za projekte kako 

bismo pojačali svoju aktivnost i pridonjeli boljem razvoju udruge te ostvarili mogućnost 

zapošljavanja jedne osobe. 

Elena Stranić predložila je odlazak u gradove duž jadranske obale kako bismo posvjedočili 

živoga Boga. U Šibeniku bi organizirali pastoralnu tribinu -> šibenski biskup je voljan, a 

možemo isto pokušati u Zadru. Elena je dodala kako u Istri postoje ljudi koji podržavaju rad i 

inicijativu DUHOS-a , stoga postoji moguća buduća suradnja.  

Luca Jelečević predložila je sustavni rad s djecom s teškoćama u ponašanju  i njihovim 

roditeljima. S višegodišnjim iskustvom rada u Domu za odgoj djece i mladeži Osijek, zajedno 

s kolegicom mr.sc.defektologije i apsolvent gestalt psihoterapije, Sandrom Jelić oformile bi 

tim i razradile način rada, a  s navedenom skupinom duhovno vodstvo bi preuzeo p. Arek ili 

predložena zamjena. Također su i drugi pozvani na aktivno uključivanje ili duhovnu potporu 

navedenom.  

Pater Arek je izvjestio o pozivu mons. Vlatka Dugalića da se netko iz udruge DUHOS 

priključi uredništvu časopisa Okno i tako privlačimo mlade da čitaju vjerski tisak. Za rad u 

uredništvu Okna zadužena je Anamarija Buzgo. 

Pater Arek prenio je poziv vlč. Filipa Perkovića – povjerenika za mlade koji predlaže da se na 

nivou nadbiskupije formira aktivno tijelo za rad s mladima u kojima i DUHOS treba imati 

predstavnika. 

Plan je da naši projekti i ideje budu u pravcu rasta u vjeri i stjecanju novih znanja. 

Pater je predložio organiziranje susreta u kojima bi se obrađivale aktualne teme iz života 

mladih i života Crkve i cijelog društva u formi parlaonice. Cilj je pozvati ljude koji imaju 

različita mišljenja, ali mogu argumentirati svoje stavove i dovesti do konstruktivne rasprave, 

mladi bi  uključivanjem u razgovor doveli do interakcije s publikom. 

Podržana je inicijativa da se predstavnik DUHOS-a pridruži u uređivački tim Okna jer bi tako 

mladi dobili priliku obrađivati teme koje su u njihovom interesu. Profesor Dukić izložio je 

ideju o osnivanju e-časopisa u kojemu bise objavljivali znanstveni radovi čime bi znanost bila 

pristupačnija studentima. Profesor Dukić bi bio član uredništva. 

U svrhu prijave na natječaj Danijela Marić savjetovala je da se povežemo s crkvama u 

susjednim zemljama koje nam ujedno mogu biti partneri za prijavu u različitim projektima. 

Pri tome naglasak treba staviti na opće, društvene i socijalne teme u čemu bi DUHOS mogao 

aktivno sudjelovati kao pomoć potrebnim skupinama. Luca je predložila posjet i suradnju s 

franjevcima u Sarajevu i Jajcu s kojima je u rodbinskim I prijateljskim odnosima . Spomenuti 

su fra Miro Jelečević, prof. teologije, fra Joso Oršolić, ravnatelj Kruha sv. Ante i fra Drago 

Bojić, ravnatelj međun. Udruge Zajedno, suživot Srba, Hrvata i Muslimana. Bio je urednik 

časopisa Svjetlo riječi.   

Pater je izvjestio o postojanju poziva mladih iz Subotice da održi duhovnu obnovu.  
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Nikola Knežević predložio je formiranje koordincijskog tima koji bi se sastajao jednom 

mjesečno kako bi se mogli saslušati problemi i jasno sagledati potrebe. 

Marcela Šperanda se složilas prijedlogom i istaknula važnost mjesečnih sastanaka na kojima 

bi smo brzo mogli djelovati ili donijeti nove odluke u cilju bolje prisutnosti u životu mladih i 

društva. 

Prof. Branimir Dukić iznosi prijedlog koji bi mogli slijediti kao što je na Ekononskom 

fakultetu Kreativna radionica gdje studenti izose svoje uratke u obliku konferencije. 

Financijski izvještaj za 2017. godinu 

o Pisanje projekta; pratiti natječaje Grada i Županije, ZABA, HEP; Slagalica. Danijela 

Marić je  preuzela obavezu praćenja natječaja i poziva. 

o  Prijedlozi za putovanja: Nikola Knežević – S faksa na posao (od ideje do tvrtke); 

Darija – student na Efosu ili Pravosu imaju obavezu socijalnog angažmana, socijalna 

integracija mladih – problem partnerstva;  

o Zaiduću godinu planira se uprihoditi i potrošiti 20 000kn. 

Marcela Šperanda predložila je organiziranje  snimanja radio emisije:  Budi svet,  na radiju 

Unios. U emisiji bi predstavljali ljude različitih zvanja koji svjedoče i žive svoju vjeru u 

različitim sferama života (svećenik, majka, profesor, spremačica…ljude koji su otkrili svoje 

poslanje i dalje ga žive u današnjem vremenu). Dosadašnji koordinatori sudjelovanja na radiju 

bili su Marko Šteko i Zvonimir Žulj pa je odlučeno da će ih se kontaktirati radi daljnje 

koordinacije. Prijavljuje se Josip Baumgartner s namjerom sudjelovanja u navedenom. 

Predložen je ciklus predavanja o načinima komunikacije s obzirom da se osjeća nedostatak 

znanja i vještina komuniciranja u manjim zajednicama, ali i na širem društvenom planu. 

Potrebna su nam znanja iz poslovne komunikacije, internet komunikacije i komunikacija na 

dnevnim razinama. Traži se  osoba koja ima ta znanja i može poučavati.  

Pater Arek je predložio orkaniziranje zajedničkih odlazaka na kulturne događaje kao đto su 

koncerti, kazališne predstave, opera zbog jačanja zajedništva i promicanja kulture.  

Napomenuo je da treba nuditi  opće društvene i kulturne sadržaje uz promicanje primarne 

uloge DUHOS-a: promicanje vjerničkog i društvenog dijaloga. 

Marcela je predložila zajedničko gledanje snimke svjedočanstava svjetskih lidera, voditelja 

tvrtki, direktora poduzeća i drugih uspješnih ljudi koji su ustrajali u svojim naumima i 

idejama unatoč padovima. Preuzeti su sa godišnjih sastanaka GLS (Global lidership sumit). 

Nikola Knežević predložio je organiziranje grupe za mlade brakove kako bi im posavjetovali 

svoje životno iskustvo braka u vjeri. 

Tomislav Šperanda predložio je da se organizira tečaj priprave za brak puno prije no što su 

ljudi odlučili za brak kako bi se progovorilo o temama kako odabrati osobu za svoj suživot, 

predstavljali bi se primjeri problema na koje se može naići u braku.  

Nikola Knežević ističe kako bi studentima bilo lakše raditi u malim grupama jer bi i 

komunikacija bila uspješnija I djelotvornija.  

Elena predlaže kako bi mogli napraviti program koji bi omogućavao ljudima da se upoznaju s 

čitanjem Biblije te kako bi se naučili moliti. Marcela je odgovorila da je u tijeku priprema 

knjige Vodič kroz duhovni život koja predstavlja predloške za kršćansku meditaciju s 

uputama kako meditirati, a uz to bi se mogla organizirati škola molitve kako bi ih se moglo 

osobno naučiti tome. 

Prof. Branimir Dukić pozvao je studente da iznesu svoje prijedloge.  

Ivan je primijetio kako studenti ne dolaze na predložene susrete jer im je primamljiviji sport, 

umjetnost i glazba, a ne samo slušanje,učenje i predavanja. Važno je ići izvan crkve jer je to 
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mladima primamljivije, a kasnije ih privlačiti s vjerskim sadržajem.  Prof. Dukić je predložio 

zajednički nedjeljni ručak za studente koji nisu iz Osijeka kako ne bi bili sami. 

Studentica Marijana Šakić  izjavila je da joj se najviše od svega sviđa vjeronauk i da ga 

preporučuje i drugima. 

Iva Jurčević ističe teškoće  pristupa  kolegama,  trebalo  bi ih ojačati i naučiti kako drugima  

mogu pričati o vjeri i našim susretima kroz osobno svjedočanstvo.  

Marcela je pojasnila da nam za svjedočenje ne treba nikakav certifikat, naši susreti postoje 

zato da bismo ojačali i bili  spremni za izazove života. 

Kristina Javorek je istaknula da je slaba komunikacija u Duhosu i da je problem prihvaćanja 

novih ljudi koji dođu sami i ne znaju kako se priključiti. 

Prof. Dukić je predložio da se stvaraju jezgre vjerskoga života na fakultetima te da se ne 

zadržavamo samo u crkvama. 

Marija Terzić je predložila grupiranje ljudi prema afinitetima i interesnim područjima. 

Branimir Dukić i Marcela se slažu da je problem u komunikaciji te da se ne treba žalostiti 

kada je odaziv na pojedine aktivnosti slab, nego treba kritički razmotriti o razlozima 

nedolazaka i ne odustajati nego dalje pozivati i organizirati. 

Ivan predlaže team building na kojem ćemo dobiti neki osjećaj zajedništva. 

Marijana predlaže da ti ljudi budu voditelji skupina i predstavnici fakulteta. 

Anamarija je predložila organiziranje zajedničkih odlazaka u kazalište ili kino, a Nikola je 

predlažio da to financira Duhos. 

Ivan je predlažio odlazak u studenske kampuse, kantine… 

Dukić predlaže predstavljanje na predavanjima, ali da to vode student. 

Darija Balonek Nikolić predlažila je snimanje i pripremu videozapisa koji bi predstavljali 

našu udrugu, njezin rad i misiju. 

Marcela je primijetila kako web stranica nije dovoljno pregledna i kako bi pozivi na događaje 

trebali biti vidljiviji.   

Marijana predlaže uvođenje novih sadržaja, osim klanjanja i vjeronauka – ideja za nogometnu 

ekipu, ali treba naći voditelja. 

Dukić kaže da Ekonomski fakultet organizira nogometne utakmice, a za ostale sportske 

aktivnosti trebali bi se organizirati i dogovoriti sa studenskim zborom. Također možemo 

organizirati i humanitarne utakmice. Predložio je trenera ženske nogometne lige: Ivu 

Mandića. 

Prijedlog i za advent u Osijeku – Jasna Kraljičak bi omogućila pristup  

Prijeko su potrebni  animatori koji bi vodili sve ideje tj. dolazili do novih 

Elena moli da se dijele događaji kako bi se ljudi bolje obavijestili o klanjanjima. 

Josip predlaže da se ide i u srednje škole. 

Važno je više promovirati putovanja i druženja, a onda tek klanjanje te će se tako više 

uključiti studenata i onda će ih zanimati što sve Udruga nudi i tako ćemo ih privući i na 

klanjanje . 

Završna riječ predsjednice zajednice.  

Zavšna molitva. 

Druženje. 
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Prilog 2: Zapisnik s radnog sastanka na kraju akademske godine 

 

 Susret smo započeli molitvom u 19:00 sati u prostorijama studentskog zbora. 

 Uvodna riječ duhovnika patera Areka. Otvoren je za daljnju suradnju i napredak 

DUHOS-a 

 Zahvaljuje za proslavu 15 godina svećeništva te ističe bend koji se uspio predstaviti 

društvu te postati prepoznatljiv  

 Uvodna riječ predsjednice udruge 

 Predlaže se uvođenje nove točke statuta da udruga obavlja i  gospodarsku djelatnost 

kako bi se otvorili za više natječaja tj. kako bi izgledali ozbiljniji i pristupačniji. Time 

nam se otvara više mogućnosti za međunarodne projekte, pri tome nastojati zadržati 

početni cilj tj. usmjerenje na studente 

 Od rujna smo dobili projekt županije u vrijednosti 4000kn naziva Za jedno ili Zajedno. 

Projektom se želi promicati duhovna glazba po župama. 

 Udruga Betlehem od DUHOSA dobila je 2000kn 

 Neki sličan iznos će dobiti i udruga Putevi milosti 

 Nastojati surađivati s udrugama i dalje 

Prijedlozi: 

• Ponuđen je prostor u STUC-u, treba ga otići pogledati 

• Humanitarne nogometne utakmice za poticanje društvenog zajedništva među studentima 

• U prvom semestru organizirati najupečatljivije teme, nakon Božića krenuti s laganijim 

temama i planovima 

• Započeti s koncertima i tečajevima, održavati psihološke radionice 

• Zadužiti nekoga da preko ljeta započne s izradom materijala za promidžbu timova 

• Jačati tim novinarstva, okupiti ljude koji žele na tome raditi i nastaviti ih motivirati tijekom 

godine 

• U novine slati događaje koji su u dolasku, a manje onih koji su prošli 

• Ako bi nešto mijenjali oko stranice učiniti to na početku akademske godine 

• Pokušati govoriti o društvenim događajima bez svetih sličica jer tako djelujemo kao fanatici 

koji u ime zaštite života zabranjujemo poneke društvene rasprave te ljudima djelujemo 

odbojno. Osnovna ideja udruge je nastojati naučiti kako govoriti pozitivno odnosno što 

napraviti kako da bude bolje i kako popuniti svoju prazninu; ne kritizirati niti isticati nešto 

loše, ne poticati razjedinjenje onoga što se trudimo spojiti. Dijeliti svoj stav, ali ne kritizirati. 

• Organizirajmo koncerte ili zajednički objed poslije mise i ljudi će se odazvati te na njima 

dijeliti svjedočanstva. A na taj način možemo i predstaviti zbor.  

• Raspitati se o prijavama za osječka ljeta mladih, kulture, advent.. te na taj način promovirati i 

zbor i duhovnu glazbu. 

• Nastojati zadržati klanjanje utorkom jer je to ono od čega smo nastali, držati se molitve, 

euharistije i Svete obitelji. 

• Nastaviti sa susretima ponedjeljkom. 

• Doček Nove godine – novac koji ostaje uložiti u društvene događaje -> znati da na 

raspolaganju imamo 900 kn 
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Zaključak: 

 Novi duhovnik dolazi od 9. mjeseca. Dogovoriti sastanak krajem rujna s 

koordinatorima timova i novim duhovnikom te na njega pozvati nekoga iz županije ili grada 

kako bi se upoznali sa radom i planovima udruge. 

 Novog duhovnika upoznati sa prostorom s kojim raspolaže, a to je kapelica (ključ kod 

duhovnika, par studenata i u Zajednici Svete obitelji), ured u domu (ključ je na porti), te 

otvorena suradnja sa župnikom u Divaltovoj. 

 Nastojmo održati brojnost i privući nove ljude. 

Završna molitva 

 

 

Izvori 
 

Izvještaj uredila: Anamarija Buzgo, koordinatorica studenata DUHOS-a 

 

Odobrio: p.Arkadiuzs Krasicki, CSSp 

 

Izvori tekstova i novinari: 

Iva Jurčević, Zvonimir Žulj, Anamarija Buzgo, Ilijana Matanović, Matea Stuburić, Elena 

Stranić, Ana Penić, Marijana Šakić, Mato Iličić, Marija Terzić  

 

www.duhos.com, www.instagram.com/duhos.osijek/, www.facebook.com/duhos/, 

www.djos.hr, You Tube: Duhos Osijek 

 

Napomena: Dokumenti o financijskom poslovanju i članstvu dostupni na zahtjev. 

 

 


